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 บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี  3 ครั้งที่  1  ประจ าปี  พ.ศ.2561 

วันศุกร์ ที่ 10  สิงหาคม  2561 
 เวลา  09.30  น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
...................................... 

ผู้เข้าประชุม           12    คน 
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม     -     คน 
 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายยงยุทธ     ไชยยา  ประธานสภาเทศบาลฯ ยงยุทธ      ไชยยา  
2. นางบุญปั๋น     เงินเย็น รองประธานสภาเทศบาลฯ บุญปั๋น     เงินเย็น  
3 นางชัญญา     พลทามูล เลขานุการสภาเทศบาลฯ ชัญญา      พลทามูล  
4 นายเพิ่มศักดิ์    สุนทรนาค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เพ่ิมศักดิ ์    สุนทรนาค  
5 นายชวน    วงศ์มูล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ชวน      วงศ์มูล  
6 นางอ าไพ   วงศ์ขัติย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 อ าไพ      วงศ์ขัติย์  
7 นายประสิทธิ์   ปิงเมือง สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ประสิทธิ์      ปิงเมือง  
8 นายประดิษฐ์    วงศ์ช่างเงิน สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ประดิษฐ์      วงศ์ช่างเงิน  
9 นายสวัสดิ์  ศรีใจ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 สวัสดิ์         ศรีใจ  

10 นายวิวัฒน์   ไชยกุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 วิวัฒน์         ไชยกุล  
11 น.ส แสงอรุณ   เงินเย็น สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 แสงอรุณ       เงินเย็น  
12 น.ส. แสงเดือน  กันทะนิล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 แสงเดือน      กันทะนิล  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายประพันธ์  เทียนวิหาร นายกเทศมนตรีฯ ประพันธ์  เทียนวิหาร  
2 นายปริญญา   จันทร์ทิพย์ รองนายกเทศมนตรีฯ ปริญญา  จันทร์ทิพย์  
3 นายภูวเดช   เงินเย็น รองนายกเทศมนตรี ฯ ภูวเดช   เงินเย็น  
4 นางกัญญาพัชณ์   ระไว เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ กัญญาพัชณ์  ระไว  
5 นางสาวจิรัชยา   อินเถิง หัวหน้าฝ่ายธุรการ จิรัชยา   อินเถิง  
6 นายอารัญ   ปิงเมือง ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข ฯ อารัญ   ปิงเมือง  
7 นายประสงค์  สุภาษี  ผู้อ านวยการกองช่าง ประสงค์  สุภาษี   
8 นายนิตย์   ศรีพรม นิติกรช านาญการ นิตย์   ศรีพรม  
9 นางจินเรศ   สีสุหร่าย หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง จินเรศ   สีสุหร่าย  

10 นายธนัช   ปิสินย ์ หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ ธนัช   ปิสินย์  
11 นายทรงพล   เผ่าปาละ เจ้าหน้าที่ตรวจป่า ทรงพล   เผ่าปาละ  
12 นายสงวน   นันทะยาน พนักงานพิทักษ์ป่า สงวน   นันทะยาน  
13 นางสาวปัฐม  ตรีนุสนธิ ์ หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ สาวปัฐม  ตรีนุสนธิ ์  
14 นายอนันตชัย  ทาทอง นายช่างโยธาปฏิบัติงาน อนันตชัย  ทาทอง  
15 นายชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์  
16 นางสาวพรรณทิวา  เงินเย็น นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ พรรณทิวา  เงินเย็น  
17 นายชเนรินทร์   ใจแก้ว หัวหน้าฝ่ายแบบแผนฯ ชเนรินทร์   ใจแก้ว  
18 นางกุลธิดา   ภาชนะ หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ กุลธิดา   ภาชนะ  
19 นายกิ่งทอง ติ๊บปะระวงศ์ นักจัดการงานทั่วไปฯ กิ่งทอง ติ๊บปะระวงศ์  
20 นางรุ่งนภา   ผัดดี นักวิชาการศึกษาฯ รุ่งนภา   ผัดด ี  
21 นายพัฒนาพงษ์  ชุ่มใจ นายช่างไฟฟ้าช านาญงาน พัฒนาพงษ์  ชุ่มใจ  
22 นายบุญเลิศ   บุตรพันธ์ อุทยานแห่งชาติดอยภูนาง บุญเลิศ   บุตรพันธ์  
23 นายไตรภพ    ด ามาปัน อุทยานแห่งชาติดอยภูนาง ไตรภพ    ด ามาปัน  
24 นางกัลยา   ดวงรัตน์ เจ้าพนักงานธุรการ กัลยา   ดวงรัตน์  
25 นางรัตตา   รักษ์มณี นักพัฒนาชุมชนฯ รัตตา   รักษ์มณี  
26 นายเทวฤทธ  โกยโภไคสวรรค์ หัวหน้าอุทยานแห่งชาติดอยภูนาง เทวฤทธ  โกยโภไคสวรรค์  
27 นายจีระศักดิ์  สิงตะนะ นายช่างโยธาช านาญงาน จีระศักดิ์  สิงตะนะ  
28 นางวราลักษณ์   บุญทา นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ วราลักษณ์   บุญทา  

เริ่มประชุมเวลา  09.30  น. 

นางชัญญา  พลทามูล  - ตรวจสอบรายชื่อ และ จ านวนสมาชิกสภาเทศบาลฯ ที่เข้าร่วมประชุมครบ 
เลขานุการ ฯ    องค์ประชุม เมื่อครบองค์ประชุมขอเชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย
    เพ่ือด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - กล่าวสวัสดีต่อคณะผู้บริหารสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กาและผู้เข้าร่วมประชุม 
ประธานสภา ฯ   และกล่าวเปิดการประชุม ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  
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ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  

  1. แจ้งผลการส ารวจและก าหนดเขตพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติเพื่อผนวกเป็นพื้นที่อุทยาน 
 แห่งชาติดอยภูนาง 

นายยงยุทธ  ไชยยา   - ขอเรียนเชิญเจ้าหน้าที่อุทยานแห่งชาติภูนางแจ้งผลการส ารวจและก าหนดเขตพ้ืนที่ป่า 
ประธานสภาฯ สงวนแห่งชาติเพื่อผนวกเป็นพ้ืนที่อุทยานแห่งชาติดอยภูนาง ขอเชิญครับ 

นายเทวฤทธ  โกยโภไคสวรรค์ - กล่าวสวัสดีประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กา และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กา  
นักวิชาการป่าไม้ช านาญการพิเศษ  คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอขอบพระคุณทางสภาเทศบาลต าบล 
ท าหน้าที่ หัวหน้าอุทยานแห่งชาติ   แม่กาครับ ที่ได้น าเรื่องเข้าในที่ประชุมในครั้งนี้ครับ เพราะเป็นนโยบายต่อเนื่อง 
ดอยภูนาง  มาตั้งแต่กระทรวง กรม และสั่งมายังหน่วยงานตามพ้ืนที่ครับ และเรื่องนี้ได้น าเสนอในที่ประชุม

ของคณะอนุกรรมการป้องกันและปราบปรามระดับจังหวัดด้ว ยครับ  ผมท าหน้าที่ เป็น
ผู้อ านวยการศูนย์ประสานงานประจ าจังหวัดพะเยา ทั้งจังหวัดพะเยาพ้ืนที่ป่าอนุรักษ์ได้ทยอย
ด าเนินการและทยอยแจ้งผลการด าเนินการให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ไม่ว่าจะเป็น
เทศบาล อบต. เป็นการน าเสนอให้กับอ าเภอทราบอีกรอบหนึ่ง  และก็รายงาน กบจ. และ
รายงานไปที่กรมต่อไปครับ  ขอน าเสนอท่านด้วยเอกสารตามที่เจ้าหน้าที่ได้แจกให้นะครับ และ
จะน าเสนอสไลด์พาวเวอร์พอ้ยประกอบให้ดูไปด้วยครับ 

   นโยบายป่าไม้แห่งชาติ พ.ศ.2518 ก าหนดให้มีพ้ืนที่ป่าไม้ทั่วประเทศอย่างน้อยในอัตรา 
ร้อยละ 40 ของพ้ืนที่ประเทศ  ป่าเพ่ือการอนุรักษ์ ก าหนดไว้ ร้อยละ 25 ของประเทศ ของ
ประเทศ ที่อยู่ในความรับผิดชอบของกรมอุทยาน ร้อยละ 15  

   แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 (พ.ศ.2560-2564) เป้าหมายที่ 1 
เพ่ิมพ้ืนที่ป่าไม้ร้อยละ 40 ของพ้ืนที่ประเทศ แบ่งพ้ืนที่ป่าเพ่ือการอนุรักษ์ร้อยละ 25  ป่า
เศรษฐกิจ ร้อยละ 15 

   ยุทธศาสตร์กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ระยะ 20 ปี (พ.ศ.2560-
2564) เป้ าหมายเ พ่ิม พ้ืนที่ป่ า ไม้และพ้ืนที่สี เขียว  เ พ่ือให้ ได้ตามเป้าหมายพ้ืนที่ป่ า                     
ในร้อยละ 40 ของพ้ืนที่ประเทศ ปัจจุบันมีพ้ืนที่ป่าอยู่ร้อยละ 32 ของพ้ืนที่ประเทศ คือ 102 
ล้านไร่  แต่ก าหนดไว้ต้องมีอยู่ 128  ล้านไร่  ซึ่งขาดอีก 26 ล้านไร่  จึงต้องมีการเพ่ิมพ้ืนที่ป่าให้
ได้ตามท่ีก าหนดไว้ 

   วิสัยทัศน์ กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช เพ่ือเพ่ิมพ้ืนที่ป่าอนุรักษ์ให้ได้ร้อย
ละ 25 ของพ้ืนที่ประเทศ ภายในปี พ.ศ.2569 เหลือเวลาอีก 8 ปี  ซึ่งเจ้าหน้าที่จะต้อง
ด าเนินการ ท าการรังวัด ท าแผนที่ เสนอต่อสภา เสนอเข้า ครม. เสนอกฤษฎีกา ระเวลาอีก 8 ปี 
อาจจะทัน ตอนนี้กรมจึงเร่งให้ท าครับ  

   พ้ืนที่เป้าหมาย  เนื้อที่ 9,714.98 ไร่  ซึ่งด าเนินการเสร็จแล้วรวมถึงน าเสนอในครั้งนี้
ครับ  และพ้ืนที่เป้าหมายจากการเดินส ารวจ 9,714.98 พ้ืนที่ สมควรผนวกเป็นพ้ืนที่อุทยาน 
จ านวน 7,246.11 ไร่ เป็นป่าสมบูรณ์ ไม่เป็นพ้ืนที่ป่าชุมชน และไม่เป็นพ้ืนที่เป้าหมายที่จะ
ขยายจัดตั้งป่าชุมชน พ้ืนที่ป่าไม่สมควรผนวกเป็นพื้นที่อุทยาน จ านวน 2,468.87  ไร่ เป็นพื้นที่
เป้าหมายที่จะขยายจัดตั้งป่าชุมชน เนื้อที่ 1,682.01 ไร่ เป็นป่าเสื่อมสภาพตามแนวเขตพ้ืนที่
เป้าหมาย เนื้อท่ี 786.86 ไร่ 

   การท างานในพ้ืนที่ได้มีการแจ้งให้ ก านัน ผู้ใหญ่บ้านในพ้ืนที่ได้ รับทราบและร่วมเดิน
ส ารวจร่วมกัน ได้เดินส ารวจเมื่อวันที่  14-16 ธันวาคม 2560 ที่ผ่านมา  และในการเดินส ารวจ
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จะมีการท าเครื่องหมายสี  การตีป้ายแสดงไว้ด้วยครับ  ขอน าเรียนให้ทางสภาทราบแค่นี้ครับ 
เพ่ือทางอุทยานจะได้ด าเนินการต่อไปครับ  ขอบคุณครับ 

นายยงยุทธ  ไชยยา   - ขอขอบคุณทางอุทยานดอยภูนางที่ได้ให้ข้อมูลที่เป็นประโยชน์ครับ ขอเชิญสมาชิกสภา  
ประธานสภาฯ ท่านใดจะซักถาม เพ่ิมเติมข้อมูล ขอเชิญครับ 
 

นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค    - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ท่านที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับป่า ครับ ผมขอน าเรียนฝากเสนอครับ อยากให้รัฐบาลมี

การส่งเสริมการปลูกป่าอย่างจริงจัง  การปลูกป่าลงทุนครั้งเดียวแต่คุ้มค่าระยะยาว  ป่าในทุก
วันนี้เป็นลักษณะของพืชเชิงเดี่ยว  เช่น การปลูกไม้สักต้องใช้เวลา 15 ปี ขึ้นไป ถึงจะตัดได้ และ
เมื่อตัดแล้ว จะมีหน่อที่ 2 ออกมาและใช้เวลา 20 ปี ถึงจะตัดได้ เป็นต้นครับ  ขอน าเสนแค่นี้
ครับ ขอบคุณครับ 

นายเทวฤทธ  โกยโภไคสวรรค์ - ครับ นโยบายป่าไม้แห่งชาติ พ.ศ.2518 ได้ก าหนดให้มีพ้ืนที่ป่าไม้ทั่วประเทศ 
นักวิชาการป่าไม้ช านาญการพิเศษ  อย่างน้อยในอัตราร้อยละ 40 ของพ้ืนที่ประเทศ เพ่ือประโยชน์ 2 ประการ  คือ  
ท าหน้าที่ หัวหน้าอุทยานแห่งชาติ   1. ป่าเพื่อการอนุรักษ์ ก าหนดไว้เพ่ืออนุรักษ์สิ่งแวดล้อม ดิน น้ า พันธุ์พืช พันธุ์สัตว์               
ดอยภูนาง ที่หายาก และป้องกันภัยธรรมชาติ อันเกิดจากน้ าท่วมและพังทลายของดิน ตลอดทั้งเพ่ือ

ประโยชน์ในการศึกษาการวิจัยและนันทนาการของประชาชนในอัตรา ร้อยละ 25 ของประเทศ 
 2. ป่าเพ่ือเศรษฐกิจ ก าหนดไว้เพ่ือการผลิตไม้และของป่า เพ่ือประโยชน์ในทางเศรษฐกิจ                  

ปลูกเพ่ือจ าหน่าย สร้างบ้านได้ ในอัตราร้อยละ 15 ของพ้ืนที่ประเทศ 
 

นายประพันธ์   เทียนวิหาร  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรี ฯ  ประชุมทุกท่านครับ  เมื่อวันที่  14 ก.ค.2561 ทางเทศบาลต าบลแม่กาได้รับหนังสือจากป่า

แม่ต  า เรื่อง การจัดการป่าสงวนแห่งชาติมีแนวทางปฏิบัติ เลือก 5 หมู่บ้านเข้าร่วมโครงการอยาก
เรียนถามว่าใน 7,246.11 ไร่ มีหมู่บ้านอะไรบ้าง ตามแนวทางโครงการนี้ให้ด าเนินการให้เกิด
ความเป็นเอกภาพ และการบูรณาการร่วมกันตามแนวทางของประชารัฐ  ตามที่ท่านได้น าเสนอ
จะน ามาบูรณาการร่วมกันได้หรือไม่ อยากเรียนถามว่ามีก่ีหมู่บ้านครับ 

นายเทวฤทธ  โกยโภไคสวรรค์ - ครับ ส าหรับพ้ืนที่ต าบลแม่กา มีหมู่ที่  18 หมู่เดียวครับ จ านวน  2 ราย  เนื้อท่ีจ านวน 
นักวิชาการป่าไม้ช านาญการพิเศษ  7  ไร่ เป็นพ้ืนที่ป่าที่มีสภาพสมบูรณ์  เป็นพ้ืนที่ที่ไม่มีราษฎรท าประโยชน์ 
ท าหน้าที่ หัวหน้าอุทยานแห่งชาติ    
ดอยภูนาง 
นายประพันธ์   เทียนวิหาร  - เรียนถามเพ่ิมเติมครับ ส าหรับหมู่ที่ 18 จ านวน 2 ราย เนื้อท่ี 7 ไร่ นั้น ยอมให้ผนวก 
นายกเทศมนตรี ฯ  เป็นพื้นที่อุทยานแห่งชาติด้วยหรือไม่ครับ  ได้คุยกับเจ้าของพ้ืนที่หรือไม่ครับ  

นายเทวฤทธ  โกยโภไคสวรรค์ - จากที่ได้ไปส ารวจ พบว่าตอนนี้สภาพป่ามีความสมบูรณ์มากขึ้นแล้วครับ  
นักวิชาการป่าไม้ช านาญการพิเศษ  ผมขอเชิญเจ้าหน้าที่ป่าไม้ได้น าเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมครับผม 
ท าหน้าที่ หัวหน้าอุทยานแห่งชาติ    
ดอยภูนาง 
 

นายทรงพล ิ  เผ่าปาละ   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
เจ้าหน้าที่ตรวจป่า  ประชุมทุกท่านครับ ส าหรับพ้ืนที่ดังกล่าวครับ ผมร่วมกับเจ้าหน้าที่อุทยานได้ลงพ้ืนที่ส ารวจ

พบว่าเป็นชาวบ้านขุนแหง ชาวบ้านต่างอ าเภอ ต่างจังหวัด มาท ากินครับ และไม่ได้ท ากินอย่าง
ต่อเนื่อง การครอบครองไม่ได้ต่อเนื่อง และภาพถ่ายทางอากาศไม่มีการอยู่กินอย่างต่อเนื่องครับ 
อยู่กลางป่า และเป็นป่าสมบูรณ์ครับ  
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นายประพันธ์   เทียนวิหาร  - ขอเรียนถามเพ่ิมเติมครับ  ทางอุทยานได้ด าเนินการประชาคมหมู่บ้านด้วยหรือไม่ครับ 
นายกเทศมนตรี ฯ ให้เป็นข้อเสนอแนะนะครับ 

นายเทวฤทธ  โกยโภไคสวรรค์ - ตามท่ีผมได้น าเสนอจากภาพครับ  ทางกรมป่าไม้กับกรมอุทยานได้ด าเนินการแจ้งไปยัง  
นักวิชาการป่าไม้ช านาญการพิเศษ  ผู้ใหญ่บ้านและผู้มีส่วนได้เสียร่วมเดินส ารวจไปด้วยกัน  ไม่ใช่ครั้งเดียวครับ มากกว่า 1 
ท าหน้าที่ หัวหน้าอุทยานแห่งชาติ   ครั้งครับ  เมื่อวันที่  14-16 ธ.ค.2560 และเม่ือวันที่  11-12 ก.ค. 2561 ครับ         
ดอยภูนาง   ผมเคยมีประสบการณ์ครับ  เนื่องจากเคยไปพูดกับก านัน ผู้น าชุมชน ดูภาพถ่าย บางท่าน

ดูไม่ออกครับ  และทุกๆ เดือนจะมีการลาดตระเวน ช่วยดูแนวเขต เนื่องจากเกรงว่าจะมี
ผู้บุกรุก  ซึ่งจะเดินตามแนวเขตที่เราตีป้ายไว้ครับ หากผู้ใหญ่บ้านไม่ว่างก็จะเป็นผู้ช่วย
ผู้ใหญ่บ้านไปร่วมเดินส ารวจด้วยครับ โชคดีที่ว่าเรามีหน่วยป้องกันพิทักษป์่าก็เดินส ารวจ
ด้วยครับ  ผมได้แนวเขต X Y ของพ้ืนที่ดังกล่าว จากเทศบาลต าบลแม่กาครอบคลุมด้วย
ครับ ขอบคุณครับ 

นายประสิทธิ์  ปิงเมือง  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกท่านครับ อยากเรียนถามเจ้าหน้าที่อุทยานดอยภูนางว่าได้ด าเนินการท าประชาคม 

 หมู่บ้านหรือยังครับ รวมถึงพ้ืนที่ใกล้เคียงด้วย เช่น อ าเภองาว จังหวัดล าปาง ครับ เนื่องจากเป็น 
 เขตพ้ืนที่ติดต่อกันครับ 

นายเทวฤทธ  โกยโภไคสวรรค์ - ตามท่ีผมไดน้ าเรียนมาครับ ขณะนี้อยู่ในข้ันตอนก าลังเริ่มต้นครับ  หากได้น าเรื่องเสนอ  
นักวิชาการป่าไม้ช านาญการพิเศษ  ไปยังกรมอุทยาน  กรมอุทยานจะด าเนินการจัดคิวเพื่อมารังวัด ซึ่งทางกรมอุทยาน 
ท าหน้าที่ หัวหน้าอุทยานแห่งชาติ  จะท างานทั่วประเทศและจะจัดส่งเจ้าหน้าที่รังวัดมาพร้อมเครื่องมือที่ทันสมัยครับ          
ดอยภูนาง เครื่องมือของอุทยานปัจจุบันจะมีแต่เครื่องจับจุด GPS อย่างเดียว  ในการเดินส ารวจทุกครั้ง ทาง 
 อุทยานจะน าผู้ใหญ่บ้านน าเดินลาดตระเวน 2 อย่าง คือ ลาดตระเวนภายในพ้ืนที่เพ่ือป้องกันการ 
 ลักลอบตัดไม้ และอีกอย่างคือการลาดตระเวนตามแนวเขต การลาดตระเวนตามแนวเขตนี้ 
 นอกจากตามแนวเขตของกรมอุทยานแล้วยังด าเนินการลาดตระเวนตามพ้ืนที่ที่จะผนวกเป็นพ้ืนที่ 
 อุทยาน ซึ่งได้ด าเนินการจ านวน 3 อ าเภอ คือ อ าเภอปง อ าเภอเชียงม่วน อ าเภอดอกค าใต้ และ 
 ทางกรมอุทยานได้แต่งตั้งให้ผมเป็นเจ้าหน้าที่เป็นผู้ควบคุมพ้ืนที่ที่จะผนวก มีสิทธิ์จับกุมได้หาก 
 เจอผู้กระท าความผิด โดยทางกรมป่าไม้ร่วมด้วย หากเจ้าหน้าที่เดินรังวัดจะท าการเดินรังวัดจะ 
 ด าเนินการพร้อมกันผู้ใหญ่บ้านหรือผู้น าชุมชนแล้วเสร็จทางอุทยานจะส่งแผนที่ไปยังกรม ส่งเข้า 
 ครม. ส่งเรื่องเสนอเป็นกฤษฎีกา จึงจะประกาศเป็นราชกิจจานุเบกษาต่อไป  เมื่อประกาศเป็นราช 
 กิจจานุเบกษาแล้วทางอุทยานจะส่งแผนที่ให้กับทางก านัน ผู้ใหญ่บ้าน เทศบาล อบต. และจังหวัด 
 ต่อไป  เพื่อให้ด าเนินการติดประกาศเพ่ือรับรู้รับทราบร่วมกันครับ ขอบคุณครับ 

ที่ประชุม  - รับทราบ 
 2. ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี(พ.ศ.2561-2564)เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 2 
 เทศบาลต าบลแม่กา อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา 

นายยงยุทธ    ไชยยา   - ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี(พ.ศ.2561-2564)เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 2 
ประธานสภาฯ เทศบาลต าบลแม่กา อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา ด้วยเทศบาลต าบลแม่กา อ าเภอเมือง จังหวัด

พะเยา ได้จัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561-256) เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 2                
เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพตามอ านาจหน้าที่  และสามารถแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน
ได้ดี  โดยได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลแม่กา  เมื่อวันที่ 1 
สิงหาคม พ.ศ.2561 ไปแล้วนั้น เพ่ือถือปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบของทางราชการ อาศัย
อ านาจตามระเบียบกระทวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
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ท้องถิ่น  (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2559 และข้อ 24 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548  จึงประกาศใช้แผนพัฒนาสี่ปี (พ.ศ.
2561- 2564) เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 2 เป็นต้นไป  ให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ 
วันที่  2 สิงหาคม 2561  นายกเทศมนตรีต าบลแม่กาลงนาม 

ที่ประชุม  - รับทราบ 

 3. เชิญร่วมกิจกรรมการแข่งขันกีฬาสร้างความสามัคคี วันก านัน ผู้ใหญ่บ้าน ประจ าปี  
 2561 ณ  สนามกีฬาโรงเรียนฟากกว๊านวิทยาคม 

นายยงยุทธ    ไชยยา   - ในวันนี้ครับเป็นวันก านัน ผู้ใหญ่บ้าน ทางอ าเภอได้จัดกิจกรรมแข่งขันกีฬาสร้างความ 
ประธานสภาฯ สามัคคี ขึ้น หากประชุมเสร็จแล้ว ขอเชิญ สมาชิกสภา ทุกท่าน คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่เทศบาล

เข้าร่วมกิจกรรม ณ สนามกีฬาโรงเรียนฟากกว๊านวิทยาคม ครับ 

 4. การมอบเครื่องราชอิสริยาภรณ์ ปี 2559 และปี 2560 

นายยงยุทธ    ไชยยา   - การมอบเครื่องราชอิสริยาภรณ์ให้กับทางสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
ประธานสภาฯ ขอแสดงความยินดีกับสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่ ได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์                 

ในครั้งนี้ด้วยครับ และขอเชิญเจ้าหน้าที่งานการเจ้าหน้าที่ได้บอกรายละเอียดละด าเนินการ          
ท าการมอบเครื่องราชต่อไปครับ ขอเชิญครับ  

น.ส.ปัฐม  ตรีนุสนธิ ์  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ ประชุมทุกท่านคะ ตามที่งานการเจ้าหน้าที่ได้ท าเรื่องเสนอขอพระราชทานเครื่องราชอิสริยาภรณ์ 

ประจ าปี 2559 และปี 2560  และมีการประกาศราชกิจจานุเบกษาและได้แจ้งรายชื่อผู้ได้รับ
เครื่องราชอิสริยาภรณ์เรียบร้อยแล้ว  โดยมีผู้ได้รับเครื่องราชย์อิสริยาภรณ์ ดังนี้ 

 1. นายยงยุทธ   ไชยยา   ได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นจัตุรถาภรณ์มงกุฎไทย (จ.ม.) 
 2. นางบุญปั๋น    เงินเย็น  ได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นเบญจมาภรณ์ช้างเผือก (บ.ช.) 
 3. นายวิวัฒน์   ไชยกุล ได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) 
 4. นางอ าไพ   วงศ์ขัติย์   ได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) 
 5. นางแสงเดือน  กันทะนิล   ได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) 
 6. นางแสงอรุณ  เงินเย็น    ได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) 
 7. นางกัญญาพัชณ์  ระไว   ได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) 
 8. นางชัญญา  พลทามูล    ได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) 
 เนื่องจากทางจังหวัดจัดสรรเครื่องราชฯ มายังเทศบาลต าบลแม่กา  จ านวน  3 เหรียญ  ดังนี้คะ  
 1. เหรียญเบญจมาภรณ์ช้างเผือก (บ.ช.) จ านวน 1 เหรียญ ใน ปี 59 และปี 60 มีสมาชิกสภาที่

ได้เสนอขอไปคือ นางบุญปั๋น เงินเย็น จึงขอมอบเหรียญในครั้งนี้ ให้นางบุญปั๋น  เงินเย็น คะ 
 2. เหรียญเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) จ านวน 2 เหรียญ แยกเป็น ชาย 1 เหรียญ หญิง 1 

เหรียญ ซึ่งในปี 29 และปี 60 มีผู้ได้รับเครื่องราชอิสริยาภรณ์ตามประกาศราชกิจจานุเบกษาคือ 
1.นายวิวัฒน์   ไชยกุล ซึ่งเป็นผู้ชายคนเดียวที่ได้รับ จึงขอมอบเหรียญเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย 
(บ.ม.) ส าหรับ ชาย 1 เหรียญ คะ  ส าหรับผู้หญิงมีผู้ได้รับเครื่องราชย์ในปี 59 และปี 60 จ านวน 
5 ท่าน แต่เนื่องจากเหรียญเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) ส าหรับหญิงได้รับจัดสรรจากจังหวัด
มาจ านวน 1 เหรียญ งานการเจ้าหน้าที่จึงได้จัดล าดับการเข้ารับต าแหน่งก่อนคะเข้ารับต าแหน่ง 
เมื่อวันที่  30 พฤษภาคม 2555  จึงขอมอบเหรียญเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) จ านวน 1 
เหรียญให้ นางกัญญาพัชณ์  ระไว ต าแหน่ง เลขานุการนายกเทศมนตรี  คะ ขอเชิญท่านสมาชิก
สภาและท่านเลขานุการนายกขึ้นรับเหรียญต่อหน้าพระฉายาลักษณ์  รัชกาลที่ 10 โดยเริ่มจาก
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นางบุญปั๋น  เงินเย็น   ขึ้นรับเหรียญเบญจมาภรณ์ช้างเผือก (บ.ช.) ท่านที่ 2  นายวิวัฒน์   ไชย
กุล ขึ้นรับเหรียญเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) และท่านที่ 3 นางกัญญาพัชณ์   ระไว  ขึ้นรับ
เหรียญเบญจมาภรณ์มงกุฎไทย (บ.ม.) ขอแสดงความยินดีด้วยคะ ขอบคุณคะ  
  การส่งคืนเครื่องราชอิสริยาภรณ์  แนวทางปฏิบัติกรณีการส่งคืนเครื่องราชอิสริยาภรณ์ 

 1. เมื่อผู้ได้รับพระราชทานเครื่องราชอิสริยาภรณ์ได้รับพระราชทานชั้นสูงขึ้นในตระกูลใดต้อง
ส่งคืนเครื่องราชอิสริยาภรณ์ชั้นรองของตระกูลนั้น หากไม่สามารถส่งคืนได้ด้วยประการใดๆ 
จะต้องชดใช้ราคาแทนเครื่องราชอิสริยาภรณ์ตามท่ีทางราชการก าหนด 
 2. เมื่อผู้ได้รับพระราชทานเครื่องราชอิสริยาภรณ์ถึงแก่ความตายผู้รับมรดกจะต้องส่งคืน
เครื่องราชอิสริยาภรณ์ภายใน ๓๐ วัน ถ้าส่งคืนไม่ได้ด้วยประการใดๆ กองมรดกจะต้อง
รับผิดชอบ 

 ๓. กรณีทรงเรียกเครื่องราชอิสริยาภรณ์คืน หากไม่สามารถส่งคืนได้ด้วยประการใดๆจะต้องชดใช้
ราคาแทนเครื่องราชอิสริยาภรณ์ตามที่ทางราชการก าหนด 

 ๔. กรณีส่งคืนเครื่องราชอิสริยาภรณ์กรณีอ่ืนๆ  ซึ่งผู้ได้รับพระราชทาน ยังคงปฏิบัติราชการอยู่
หรือพ้นจากต าแหน่งเนื่องจากเกษียณอายุราชการ หากประสงค์จะส่งคืนเครื่องราชอิสริยาภรณ์ 
ทุกชั้นตรา หากผู้ได้รับพระราชทานเครื่องราชอิสริยาภรณ์ไม่ได้น าไปใช้ประดับในโอกาสงานพระ
ราชพิธี หรือรัฐพิธีต่างๆ ก็สามารถน าส่งคืนเครื่องราชอิสริยาภรณ์ดังกล่าวได้ ให้ส่งคืนได้ที่ต้น
สังกัด คือ งานการเจ้าหน้าที่ ได้คะ และจะส่งคืนโดยตรงได้ท่ี ส านักเลขาธิการคณะรัฐมนตรีได้คะ 

   ส าหรับบางท่านที่ได้รับเครื่องราชย์แต่ไม่ได้รับเหรียญสามารถหาซื้อได้นะคะเพราะท่านมี
ศักดิ์และสิทธิ์ที่จะใส่ประดับคะ  ทางงานการเจ้าหน้าที่ มีเรื่องน าเรียนแค่นี้คะ ขอบคุณคะ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ ครั้งที่ผ่านมา  

นายยงยุทธ   ไชยยา  - กล่าวขอเชิญ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลแม่กา ทบทวนรายละเอียดการประชุมสภา-
ประธานสภา ฯ เทศบาลครั้งที่ผ่านมา เมื่อวันที่  21 พฤษภาคม  2561  ให้ที่ประชุมรับทราบ  

นางชัญญา   พลทามูล  - กล่าวสวัสดีต่อที่ประชุม แล้วทบทวนรายละเอียดและประเด็นส าคัญของการประชุม
เลขานุการสภา ฯ สามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2561  วันที่  21 พฤษภาคม  2561  ให้ที่ประชุมได้ทราบตาม
 ส าเนาบันทึกการประชุมสภาฯ ดังกล่าว มาข้างต้นท่ีแจกจ่ายมาให้แล้ว  

ที่ประชุม  - รับทราบ  

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาล รับรองรายงานผลการประชุมสภาเทศบาล ผู้ใดเห็นชอบ
ประธานสภา ฯ โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม  -รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

   เห็นชอบ 9 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 3 เสียง (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และเลขาฯ ) 

นายยงยุทธ  ไชยยา ก่อนจะเข้าระเบียบวาระต่อไป ผมขอพักการประชุมชั่วคราว 30 นาที ตั้งแต่เวลา 12.00 น.- 
ประธานสภาฯ 12.30 น.  

พักการประชุม 

นายยงยุทธ  ไชยยา  -เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลฯ เข้าที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอประชุมต่อเพ่ือพิจารณาระเบียบ 
ประธานสภา ฯ วาระต่อไปครับ 
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ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องเพื่อพิจารณา 

 3.1 การพิจารณาร่างเทศบญัญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 (วาระท่ี 1    
ขัน้รับหลักการ )  

นางชัญญา  พลทามูล   -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
เลขานุการสภา ฯ พ.ศ. 2541 (แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 3 พ.ศ.  2543) ข้อ 23 ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณท าการ 
 พิจารณาตรวจสอบวิเคราะห์และแก้ไขงบประมาณในชั้นต้นแล้วเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น 
 เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่นได้พิจารณาอนุมัติให้ตั้งงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจ าปี 
 แล้วให้เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวมและจัดท าเป็นร่างงบประมาณรายจ่าย เสนอต่อคณะ 
 ผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือคณะผู้บริหารท้องถิ่นได้น าเสนอต่อสภาท้องถิ่น  

  พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 13 พ.ศ.2552  มาตรา 
62 จัตวา ให้สภาเทศบาลพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายให้แล้วเสร็จ      
ภายใน 30 วัน นับตั้งแต่วันที่ได้รับร่างเทศบัญญัติจากนายกเทศมนตรีหากสภาเทศบาล
พิจารณาไม่แล้วเสร็จภายในก าหนด หรือมีมติไม่เห็นชอบให้ตราเทศบัญญัตินั้นให้ร่างเทศบัญญัติ
นั้นตกไปและให้ใช้เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายในปีงบประมาณปีที่แล้วไปพรางก่อนในกรณี
เช่นว่านี้ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเสนอรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยให้มีค าสั่งยุบสภา
เทศบาลในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายของสภาเทศบาลการเสนอการแปร
ญัตติหรือการกระท าด้วยประการใดๆที่มีผลให้สมาชิกมีส่วนได้เสียไม่ว่าโดยตรงหรือโดยอ้อมใน
การใช้งบประมาณรายจ่ายจะกระท ามิได้  

นายยงยุทธ  ไชยยา   - ขอเชิญนายกเทศมนตรีกล่าวค าแถลงการณ์งบประมาณประกอบงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภา ฯ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา 
 

นายประพันธ์  เทียนวิหาร  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรี ฯ  ประชุมทุกท่าน ค าแถลงการณ์ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
                            พ.ศ. 2562 ดังนี้  

ค าแถลงงบประมาณ 
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖2 

  ท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กา   บัดนี้ ถึงเวลาที่คณะผู้บริหาร
ของเทศบาลต าบลแม่กา  จะได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีต่อสภาเทศบาลต าบล 
แม่กาอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้คณะผู้บริหารเทศบาลต าบลแม่กา จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานและ
สมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการด าเนินการ                             
ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖2 ดังต่อไปนี้ 

1.   สถานการณ์คลัง 
      ๑.๑   งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
 ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕61  ณ วันที่ ๓๐ มิถุนายน พ.ศ.๒๕61  เทศบาลต าบลแม่กามีสถานะการเงินดังนี้ 

  ๑.๑.๑  เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น 168,798,842.84 บาท 
  ๑.๑.๒  เงินสะสม 160,250,087.17 บาท 
  ๑.๑.๓  ทุนส ารองเงินสะสม   82,693,527.72   บาท 
    ๑.๑.๔  รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่ายจ านวน ...........-..........โครงการ 

   รวม ……………-………… บาท 
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   ๑.๑.๕  รายการที่ได้กันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันจ านวน …………12…………… โครงการ  
  รวม  ..1,150,000… บาท 

 ๑.๒ เงินกู้คงค้าง …… บาท  

๒.  การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕60 
(๑) รายรับจริงท้ังสิ้น       104,942,924.05    บาท  ประกอบด้วย 

หมวดภาษีอากร                                       23,363,350.60 บาท 
หมวดค่าธรรมเนียมค่าปรับและใบอนุญาต         1,908,538.50   บาท 
หมวดรายได้จากทรัพย์สิน                                857,790.78     บาท 
หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์ - บาท 
หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด 131,315.00     บาท 
หมวดรายได้จากทุน  - บาท 
หมวดภาษีจัดสรร                                      39,557,569.17 บาท 
หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป                               39,124,360.00 บาท 
 

(๒)  เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์    3,023,000. 00  บาท 
                                                   รวม     107,965,924.05 บาท 

    (๓) รายจ่ายจริง        จ านวน  76,331,643.97 บาท ประกอบด้วย 
งบกลาง 20,702,390.99 บาท 
งบบุคลากร(หมวดเงินเดือน ค่าจ้างประจ า และค่าจ้างชั่วคราว) 24,399,800.00 บาท 
งบด าเนินงาน   15,639,020.54  บาท 
(หมวดค่าตอบแทน ใช้สอยและวัสดุ และหมวดค่าสาธารณูปโภค) 
งบลงทุน  (หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง)   12,099,560.52 บาท 
งบรายจ่ายอื่น(หมวดรายจ่ายอ่ืน)        167,020.00  บาท 
งบเงินอุดหนุน  (หมวดเงินอุดหนุน)     3,323,851.92 บาท 
 

(๔) รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์     3,023,000.00 บาท 
 
(๕) มีการจ่ายเงินสะสมเพื่อด าเนินการตามอ านาจหน้าที่จ านวน   -                     บาท 
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ค าแถลงงบประมาณ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖2 

เทศบาลต าบลแม่กา 
อ าเภอเมืองพะเยา    จังหวัดพะเยา 

๒.๑ รายรับ 

 

รายรับ 

รายรับจริง ประมาณการ ประมาณการ 

        ๒๕60 ๒๕๖1 2562 

รายได้จัดเก็บเอง    

หมวดภาษีอากร 23,363,350.60 15,950,000.00 16,220,000.00 

หมวดค่าธรรมเนียมค่าปรับและใบอนุญาต 1,908,538.50 1,580,000.00 1,580,000.00 

หมวดรายได้จากทรัพย์สิน 857,790.78 500,000.00 1,200,000.00 

หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์ 0.00 0.00 0.00.00 

หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด 

 

131,315.00 180,000.00 180,000.00 

หมวดรายได้จากทุน 0.00 0.00 0.00 

รวมรายได้จัดเก็บเอง 26,260,994.88 18,210,000.00 19,180,000.00 

รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้ 

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

   

หมวดภาษีจัดสรร 39,557,569.17 33,490,000.00 34,820,000.00 
รวมรายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

39,557,569.17 33,490,000.00 34,820,000.00 

หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป 39,124,360.00 42,300,000.00 42,000,000.00 

รวมรายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น 

39,124,360.00 42,300,000.00 42,000,000.00 

รวม 104,942,924.05 94,000,000.00 96,000,000.00 
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ค าแถลงงบประมาณ 
ประกอบงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖2 

เทศบาลต าบลแม่กา  อ าเภอเมือง  จังหวัดพะเยา 
 

๒.๒ รายจ่าย 
 

รายจ่าย 
รายจ่ายจริง 
ปี  ๒๕60 

ประมาณการ 
ปี  ๒๕61 

ประมาณการ 
ปี  ๒๕๖2 

จ่ายจากงบประมาณ    
งบกลาง 20,702,390.99 24,287,500.00 25,443,170.00 
งบบุคลากร 
(หมวดเงินเดือน ค่าจ้างประจ า และค่าจ้าง
ชั่วคราว) 

24,399,800.00 28,078,340.00 32,839,570.00 

งบด าเนินงาน  (หมวดค่าตอบแทน ใช้สอยและ
วัสดุและหมวดค่าสาธารณูปโภค)   

15,639,020.54 24,590,260.00 23,597,620.00 

งบลงทุน(หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง) 12,099,560.52 12,133,900.00 9,786,440.00 
งบรายจ่ายอื่น(หมวดรายจ่ายอ่ืน) 167,020.00 512,000.00 512,000.00 
งบเงินอุดหนุน  (หมวดเงินอุดหนุน) 3,323,851.92 4,398,000.00 3,821,200.00 

รวม 76,331,643.97 94,000,000.00 96,000,000.00 
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บันทึกหลักการและเหตุผล 
ประกอบร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย 

ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖2  ของเทศบาลต าบลแม่กา 
อ าเภอเมืองพะเยา     จังหวัดพะเยา 

 
ด้าน ยอดรวม 

ด้านบริหารงานทั่วไป  

แผนงานบริหารทั่วไป 30,523,020.00 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน 3,789,600.00 

ด้านบริการชุมชนและสังคม  

แผนงานการศึกษา 5,626,560.00 

แผนงานสาธารณสุข 9,063,630.00 

แผนงานเคหะและชุมชน 20,160,540.00 

แผนสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 958,480.00 

แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ 405,000.00 

ด้านการเศรษฐกิจ  

แผนงานการเกษตร 30,000.00 

ด้านการด าเนนิงานอ่ืน  

แผนงานงบกลาง 25,443,170.00 

งบประมาณรายจ่ายท้ังสิ้น 96,000,000.00 

นายยงยุทธ   ไชยยา   - ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้ตรวจสอบและพิจารณาร่างเทศบัญญัติ  
ประธานสภา ฯ งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการว่าควรจะรับ 
 หลักการร่างเทศบัญญัติหรือไม่ อย่างไร หรือจะมีการอภิปรายก่อนที่จะรับหลักการดังกล่าว 
 ขอให้ท่านสมาชิกสภา ฯ ทุกท่านได้พิจารณา และ ก่อนที่จะพิจารณาว่าจะรับหลักการ 
 ร่างเทศบัญญัติหรือไม่ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ครับ 

นางชัญญา  พลทามูล   - อ่านข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อที่ประชุมได้รับทราบระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
เลขานุการสภา ฯ ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 2547  แก้ไขถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ 
 ข้อ 48 ในกรณีที่สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณให้ 
                              ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสภาท้องถิ่น เพ่ือเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น 
                              กรรมการในคณะกรรมการหาข้อยุติตามจ านวนที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น 
                              ก าหนด โดยให้น าวิธีการเลือกในข้อ 12 แห่งระเบียบนี้มาใช้บังคับโดยอนุโลม แล้วแจ้งมติไม่รับ 
                              หลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณและรายชื่อกรรมการข้อยุติฝ่ายสภาท้องถิ่น กรณีองค์การ 
                              บริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาลให้แจ้งผู้ว่าราชการจังหวัดทราบ กรณีองค์การบริหารส่วนต าบล 
                              ให้แจ้งนายอ าเภอทราบ ทั้งนี้ให้ด าเนินการภายในสามวันนับแต่วันที่สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับ 



13 
 

                              หลักการให้ประธานสภาท้องถิ่นท าหนังสือแจ้งมติสภาท้องถิ่นไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 
                              งบประมาณให้ผู้บริหารท้องถิ่นทราบในวันถัดจากวันที่สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการ 

    ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการ
แปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัติพิจารณาโดยละเอียดและที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะต้องก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย 
        ภายในระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่น
หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอค าแปรญัตติล่วงหน้า
เป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติในกรณีที่
สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ 

การเสนอค าแปรญัตติให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้ 
 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง กรณีการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้แปรญัตติอาจ

เสนอค าแปรญัตติด้วยวาจาได้ 

ที่ประชุม  - รับทราบ 
นายยงยุทธ  ไชยยา   -มีสมาชิกสภาเทศบาล ฯ ท่านใดจะอภิปราย  จะสอบถาม ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภา ฯ 
นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ตามที่ได้รับฟังฝ่ายบริหารได้แถลงงบประมาณรายจ่าย ส าหรับงบอุดหนุนถูกตัด

ไปเยอะเลยครับ  ผมขอฝากให้กระจายการช่วยเหลือชาวบ้านให้ครอบคลุมครับ ขอบคุณครับ 

นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ผมมีข้อซักถามในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

2562 หน้า 108 รายการที่ 3. ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 3.1 จัดซื้อเครื่อง
มัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ตั้งไว้ 30,300 บาท  และหน้า 109 รายการที่ 4. ครุภัณฑ์การเกษตร                    
4.1 จัดซื้อเครื่องพ่นหมอกควัน  ตั้งไว้  59,000 บาท  ผมจ าได้ว่าทางกองสาธารณสุข            
ได้ขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือจัดซื้อไปหรือไม่ครับ เป็นห่วงว่าจะเป็นการจัดซื้อซ้ าซ้อนกัน
หรือไม่ครับ ส าหรับเครื่องพ่นหมอกควัน หากว่าเราซื้อเครื่องเล็กที่ราคาประหยัดไว้ประจ า
หมู่บ้านเลยจะดีหรือไม่ครับ โดยมอบให้อสม.เป็นผู้รับเรื่องและรับผิดชอบไปเลยดีหรือไม่ครับ                  
ผมเคยเห็นในอินเตอร์เน็ตราคาเครื่องพ่นหมอกควัน ราคา 1,990 บาท ขอเสนอแนะไว้พิจารณา
ครับ  เรื่องสุดท้ายครับ โครงการที่บรรจุในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2561                  
มีโครงการใดที่ตกหล่นหรือยังไม่ได้ด าเนินการ ติดขัดตรงไหน  ขอให้ชี้แจงด้วยว่าท าไม                      
ไม่ได้ด าเนินการจัดท าโครงการครับ  ขอน าเรียนถามแคน่ี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายชัยณรงค์  วงศ์ประสิทธิ์  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ  ประชุมทุกท่าน ส าหรับครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ เครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ทางกอง

สาธารณสุขได้ขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่และได้รับการอนุมัติจากสภา
เทศบาลต าบลแม่กาไปแล้วแต่ยังไม่ได้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างนั้นเนื่องจากรายการดังกล่าวไม่ได้
ตั้งไว้ในแผนพัฒนา 4 ปี ครับ จึงไม่สามารถด าเนินการจัดซื้อได้ครับ จึงมาตั้งรายการไว้ในเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี 2562 นี้ครับ ส าหรับการจัดซื้อครุภัณฑ์บางรายการจะมีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์โดยออกจากส านักงบประมาณ ประจ าทุกปีครับ และบางรายการไม่มีในมาตรฐาน               
ครุภัณฑ์จึงต้องจัดซื้อตามราคาท้องถิ่นครับ ขอน าเรียนชี้แจงแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นายปริญญา   จันทร์ทิพย์  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
รองนายกฯ ประชุมทุกท่าน  ส าหรับเครื่องพ่นหมอกควัน เช่นกันครับทางกองสาธารณสุขได้ขออนุมัติโอน

งบประมาณได้รับอนุมัติไปแล้วแต่ยังไม่ได้จัดซื้อเนื่องจากไม่ได้ตั้งไว้ในแผน 4 ปีครับ  ตอนนี้ได้
บรรจุในแผนพัฒนา 4 ปีแล้ว จึงได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัติปี 2562 ส าหรับเครื่องพ่นหมอกควัน  
ส านักงบประมาณได้ก าหนดมาตรฐานครุภัณฑ์ประจ าปี 2561 ไว้ครับ และตามที่ท่านสมาชิก
สภาประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน ได้แนะน าราคาถูกจริงครับแต่เนื่องจากมาตรฐานครุภัณฑ์ยังไม่
ยอมรับ และก็จะมีการผสมยาส าหรับพ่นซึ่งต้องผสมตามสัดส่วนที่ก าหนดมาครับ 

นายอารัญ   ปิงเมือง  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ   ประชุมทุกท่านครับ ตามท่ีท่านรองนายก นักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้ชี้แจงไปครับ 

กองสาธารณสุขเคยขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งเป็นรายการใหม่และได้รับการอนุมัติจากสภาไป
แล้ว แต่ไม่ได้ด าเนินการจัดซื้อเนื่องจากไม่ได้บรรจุในแผนพัฒนา 4 ปี ครับ ส าหรับเครื่องพ่น
หมอกควัน  การผสมน้ ายาจะมีสูตรในการผสมน้ ายาครับ จึงต้องเป็นเครื่องพ่นหมอกควันที่ได้มี
มาตรฐานครับ ซึ่งที่ได้ตั้งในเทศบัญญัติฯ ปี2562 จัดซื้อตามมาตรฐานครุภัณฑ์ ปี 2561              
จากส านักงบประมาณและปัจจุบันมีอยู่แค่ 2 ตัวที่สามารถใช้งานได้ครับและตอนนี้มีไวรัสซีกา 
เป็นไวรัสมาใหม่ ซึ่งพ้ืนที่ต าบลแม่กามีผู้ได้รับเชื้อแล้วครับและได้ไปด าเนินการพ่นหมอกควันแล้ว
ครับบริเวณหน้ามอ  จึงอนุมัติบรรจุการจัดซื้อครุภัณฑ์ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย           
ปี 2562 ขอบคุณครับ 

นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค   -  ครับ ขอฝากเรื่องถนนเข้า-ออกเทศบาลต าบลแม่กาด้วยครับ เป็นหลุมเป็นบ่ออยากให้ 
สมาชิกสภาฯ ช่วยปรับปรุงด้วยเป็นหน้าเป็นตาของเทศบาลต าบลแม่กาครับ ขอฝากให้รีบด าเนินการด้วยครับ 
นางแสงเดือน    กันทะนิล   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ   ประชุมทุกท่าน ตามที่น าดูรายละเอียดร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

2562 พบว่า  หน้า 127 รายการที่ 3  โครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะพร้อมติดตั้งโคมไฟก่ิง 
ซอย 1  หมู่ที่ 2 บ้านห้วยเคียน ต าบลแม่กา อ าเภอเมือง  จังหวัดพะเยา รายละเอียด ได้อธิบาย
รายละเอียดไว้ว่าเพ่ือจ่ายเป็นค่าขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะพร้อมติดตั้งโคมไฟกิ่ง ซอย 2 หมู่ที่ 1 
บ้านหม้อแกงทอง คะ ไม่ทราบว่าจะเป็นหมู่ 1 หรือ หมู่  2  คะ ขอบคุณคะ 

นายพัฒธนาพงษ์  ชุ่มใจ   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
นายช่างไฟฟ้าฯ  ประชุมทุกท่าน  ขอแก้ไขรายละเอียด  รายการที่ 3  โครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะพร้อม

ติดตั้งโคมไฟกิ่ง ซอย 1 หมู่ที่ 2 บ้านห้วยเคียน ต าบลแม่กา อ าเภอเมือง  จังหวัดพะเยา เนื่องจาก
พิมพ์ตกหล่นครับ  รายละเอียดที่ถูกก็คือ เพ่ือจ่ายเป็นค่าขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะพร้อมติดตั้ง
โคมไฟกิ่ง ซอย 1  หมู่ที่ 2 บ้านห้วยเคียน ต าบลแม่กา อ าเภอเมือง  จังหวัดพะเยา ครับ  

นายประสิทธิ์   ปิงเมือง         - อยากสอบถามเรื่องหนังสือพิมพ์ส่งให้หมู่บ้านครับ ตอนนี้ทางหมู่บ้านแจ้งว่าไม่ได้รับ 
สมาชิกสภาฯ หนังสือพิมพ์หลายเดือนแล้วครับ 
นางสาวจิรัชยา   อินเถิง   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าฝ่ายธุรการฯ ประชุมทุกท่านคะ ส าหรับเรื่องส่งหนังสือพิมพ์ให้หมู่บ้าน  ได้รับแจ้งจากคนรับจ้างส่งหนังสือพิมพ์

ว่าได้ยกเลิกกิจการแล้วคะ เนื่องจากป้าสมพร คนส่งหนังสือพิมพ์ได้ป่วยเข้ารักษาตัวที่โรงพยาบาล
อาการหนักจึงยกเลิกกิจการไปแล้วคะ 

นางบุญปั๋น  เงินเย็น   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ ประชุมทุกท่านคะ ตามที่ได้ไปดูร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 หน้า 141 

รายการที่ 1.12 โครงการพัฒนาสถาบันครอบครัวต าบลแม่กา ตั้งงบประมาณไว้จ านวน 
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10,000 บาท   และรายการที่  1 .13 โครงการพัฒนาศักยภาพสตรีต าบลแม่กา                                  
ตั้งงบประมาณไว้จ านวน 4,800 บาท  ซึ่งดูแล้วมีการตั้งงบประมาณน้อยเกินไปคะ อยากให้ตั้ง
งบประมาณเพ่ิมเติมได้หรือไม่คะ และรายการที่ 1.14 โครงการวันสตรีไทย  ตั้งงบประมาณไว้
จ านวน  25,000 บาท  แต่ไม่เห็นด าเนินการจัดท าโครงการเลยคะ ขอฝากอีกเรื่องนะคะ อ่าง
เก็บน้ าหนองผักกูด มหาวิทยาลัยพะเยา ที่ได้มอบให้ทางเทศบาลต าบลแม่กาได้ดูแลต่อไป              
ได้พูดคุยกับชาวบ้าน ชาวบ้านกลัวพังกลัวว่าฝายหนองผักกูดจะรองรับน้ าได้ไม่เยอะ ขอฝากเรื่อง
นี้ด้วยนะคะ ขอบคุณคะ 

นางสาวรัตตา   รักษ์มณี   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
นักพัฒนาชุมชนฯ ประชุมทุกท่านคะ  ส าหรับโครงการสตรีไทย เนื่องจากปีนี้ตรงกับวันหยุดก็มีการพูดคุยกันตลอด

คะกับกลุ่มแม่บ้านหมู่ต่างๆ คะ และก็ผลัดไปเรื่อยๆ ก็เลยท าให้ไม่ได้จัดคะ และการจัดท า
โครงการต่างๆ สตง.ตรวจเข้มข้ึน มีหลายประเด็น ก็เลยให้ไปร่วมกับทางจังหวัดคะ  

นายประพันธ์  เทียนวิหาร   - ขอชี้แจงเพ่ิมเติมครับ ส าหรับโครงการต่างๆที่ได้บรรจุในเทศบัญญัตินั้น จะใช้ 
นายกเทศมนตรีฯ งบประมาณจาก 2 แหล่ง คือ เงินรายได้และเงินอุดหนุน บางโครงการตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุน     

แต่หากว่าเงินอุดหนุนไม่เข้าโครงการนั้นก็ไม่สามารถด าเนินการได้ ส าหรับโครงการที่ตั้ง
งบประมาณจากเงินรายได้ บางครั้งเงินรายได้ก็เข้ายังไม่เต็มเม็ดเต็มหน่วยกว่าจะด าเนินโครงการ
ได้ก็ไตรมาสที่ 2 หรือไตรมาสที่ 3 แล้วครับ ขอน าเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายประสิทธิ์   ปิงเมือง         - ตามร่างเทศบัญญัติปีงบประมาณ 2562 หน้า 86  ประเภทครุภัณฑ์ยายพาหนะและ 
สมาชิกสภาฯ ขนส่ง 1. จัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ตั้งไว้ 957,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) 

จ านวน 1 คัน ส าหรับกองไหน ฝ่ายไหนครับ 

นายประพันธ์  เทียนวิหาร   - ส าหรับครุภัณฑ์ยายพาหนะและขนส่งเพ่ือจัดซื้อรถบรรทุก(ดีเซล) ส าหรับฝ่ายป้องกันฯ 
นายกเทศมนตรีฯ ครับ เนื่องจากรถยนต์ตรวจการณ์ของฝ่ายป้องกันช ารุดหลายปีแล้ว และได้ด าเนินการให้ร้าน

ซ่อมประเมินราคาซ่อมแล้วมีการประเมินราคาซ่อมค่อนข้างสูง ไม่คุ้มค่าในการซ่อมครับ จึงเสนอ
ซื้อรถตรวจการณ์คันใหม่ครับ และมีความจ าเป็นต่อฝ่ายป้องกันฯครับ เนื่องจากมีรถตรวจการณ์
คันเดียวซึ่งมีอายุการใช้งานเกือบ 20 ปี ครับ ขอน าเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมแค่นี้ครับ 

นายธนัช   ปิสินย ์   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ ประชุมทุกท่านครับ เนื่องจากรถตรวจการณ์คันปัจจุบันช ารุดครับ มีการซ่อมแซมหลายครั้ง

แล้วแต่ก็ยังใช้งานได้ไม่ดีครับ เสียงบประมาณในการซ่อมแซมไปเยอะเหมือนกันครับ จึงขอบรรจุ
ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี 2562 เพ่ือจัดซื้อต่อไปครับ 

นายยงยุทธ  ไชยยา   - มีท่านสมาชิกสภา ฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุม 
ประธานสภา ฯ หากท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านใดเห็นว่าควรให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
 ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2562  วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ 
มติที่ประชุม  - รับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2562  
  เห็นชอบ  9 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
  งดออกเสียง 3 เสียง  (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ เลขา)  

 เมื่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา มีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณราย 
 จ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการแล้วล าดับต่อไป ขอเชิญท่าน 
 เลขานุการสภาเทศบาลฯ ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ต่อไป เชิญครับ  
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นางชัญญา  พลทามูล  - อ่านข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง  ดังนี้ 
เลขานุการสภา ฯ          ระเบียบกระทรวงมหาไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547            

และแก้ไขถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้อง
พิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น จะอนุมัติให้พิจารณา สามวาระรวดเดียวก็ได้ 

ในการพิจารณาสามวาระรวดผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อย
กว่าหนึ่งในสาม ของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติ
ให้พิจารณาสามวาระรวดแล้ว การพิจารณาวาระที่สอง นั้น ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็น
กรรมการแปรญัตติเต็มสภาโดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และในการ
พิจารณาวาระที่ สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่า ยี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่
สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณนั้น(ตามที่สภาเทศบาลต าบลแม่กา
ได้มีมติรับหลักการในวาระที่  1 ล าดับต่อไปจะต้องก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติซึ่งต้อง
ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมงนับตั้งแต่วันที่  10  สิงหาคม  2561 ) 

ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัติ พิจารณาโดยระเอียด
และท่ีประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ
ด้วย 

ภายในระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นก าหนดตามวรรคหนึ่งผู้บริหารท้องถิ่น
หรือสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพ่ิมเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอค าแปรญัตติ
ล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อ และเสนอต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ จะต้องสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง เช่นเดียวกับการ
เสนอญัตติ  

ในการพิจาณาร่างข้อบัญญัติ วาระท่ีสอง กรณีการพิจาณา สามวาระรวดเดียวผู้แปร
ญัตติอาจเสนอค าแปรญัตติด้วยวาจาได้  

ข้อ 50 เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้น
ตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่นต่อ
ประธานสภาท้องถิ่น รายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่า ได้มีหรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอน
หรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็น
การใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วยและให้
ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า ยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวัน
ประชุมพิจารณาเว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุม
สภาท้องถิ่นด้วยเพื่อแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น  

ที่ประชุม  - รับทราบข้อกฎหมาย 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - ผมขอหารือในที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กาแห่งนี้ว่า 
ประธานสภา ฯ  1. ควรจะก าหนดระยะเวลาแปรญัตติกี่วัน 
  2. ควรจะก าหนดเสนอระยะเวลาค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติอย่างไร 
  3. ควรมีการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติกี่คน 
 ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กาได้แสดงความคิดเห็นตามล าดับครับ   
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 1. ควรจะก าหนดระยะเวลาแปรญัตติกี่วัน 
นายประดิษฐ์   วงศ์ช่างเงิน  - ผมขอเสนอระยะเวลาแปรญัตติจ านวน  4  วัน ( ตามข้อ 45 และ  49 )  
สมาชิกสภา ฯ   
นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่าน ครับ 
ประธานสภา ฯ 
นายประสิทธิ์  ปิงเมือง  - ผมขอรับรอง นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  สท.เขต 2 ในการก าหนดระยะเวลาแปรญัตติ 
สมาชิสภา ฯ 
นายชวน  วงศ์มูล  - ผมขอรับรอง นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  สท.เขต 2 ในการก าหนดระยะเวลาแปรญัตติ 
สมาชิกสภา ฯ 
นายยงยุทธ  ไชยยา  - ครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอมติ 
ประธานสภา ฯ เห็นชอบก าหนดระยะเวลาแปรญัตติ จ านวน  4  วัน ครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ             9          เสียง 
  ไม่เห็นชอบ           -          เสียง 
  งดออกเสียง         3          เสียง (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯและเลขาสภาฯ ) 

นายยงยุทธ  ไชยยา  2. ควรจะก าหนดเสนอระยะเวลาค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติอย่างไรครับ 
ประธานสภา ฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่กาได้แสดงความคิดเห็น 

นายประสิทธิ์   ปิงเมือง - ผมขอเสนอก าหนดเสนอระยะเวลาค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ในระหว่าง 
สมาชิกสภา ฯ วันที่  11-14  สิงหาคม  พ.ศ. 2561  ตั้งแต่เวลา  08.30 น.-16.30 น. ณ ห้องประชุมสภา

เทศบาลต าบลแม่กา ( ตามข้อ 45 และ  49 )  
นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่าน ครับ 
ประธานสภา ฯ 
นายเพ่ิมศักดิ์   สุนทรนาค     - ผมขอรับรอง นายประสิทธิ์  ปิงเมือง  ในการก าหนดเสนอระยะเวลาแปรญัตติ 
สมาชิสภา ฯ ต่อคณะกรรมการแปรญัตติ 
นายวิวัฒน์    ศรีใจ     - ผมขอรับรอง นายประสิทธิ์  ปิงเมือง  ในการก าหนดเสนอระยะเวลาแปรญัตติ 
สมาชิกสภา ฯ ต่อคณะกรรมการแปรญัตติ 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - สมาชิกสภาเทศบาล ฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีสมาชิกสภา 
ประธานสภา ฯ เทศบาล ฯ เสนอเป็นอย่างอ่ืน ผมขอมติเห็นชอบก าหนดระยะเวลาในการเสนอค าแปรญัตติ                 

ในระหว่างวันที่  11-14 สิงหาคม  พ.ศ. 2561  เวลา 08.30 น.–16.30 น.  ณ ห้องประชุม
สภาเทศบาลต าบลแม่กา ครบั 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ             9          เสียง 
  ไม่เห็นชอบ           -          เสียง 
  งดออกเสียง         3          เสียง (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯและเลขาสภาฯ ) 

 3. ควรมีการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติกี่คน  
 เป็นการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติในการท าหน้าที่แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ในครั้งนี้จ านวนกี่คน เสนอใครบ้าง จึงขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงข้อกฎหมาย ที่เก่ียวข้อง เชิญครับ 
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นางชัญญา  พลทามูล  -อ่านข้อกฎหมาย  
เลขานุการสภาฯ -  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 103 

คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี 2 ประเภท คือ 
(1)  คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสาม

คนแต่ไม่เกินเจ็ดคน ( 3-7 คน) 
(2)  คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็น

สมาชิกสภาท้องถิ่น จ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัด บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเป็นคณะกรรมการวิสามัญทั้งคณะไม่ได้  
ในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอชื่อผู้เป็น

หรือมิได้เป็นสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือให้สภาเทศบาลแต่งตั้งเป็นกรรมการวิสามัญได้ไม่เกินหนึ่ง
ในสี่ของจ านวนกรรมการวิสามัญทั้งหมด 

ที่ประชุม  - รับทราบข้อกฎหมาย 

นายยงยุทธ  ไชยยา  -ขอเชิญท่านสมาชิกสภา ฯ เสนอจ านวน คณะกรรมการแปรญัตติฯ เชิญครับ 
ประธานสภา ฯ 

นายสวัสดิ์   ศรีใจ  - ผมขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน  7  คน ครับ 
สมาชิกสภา ฯ 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอผู้รับรองจ านวน  2  ท่านครับ 
ประธานสภา ฯ 

นายประดิษฐ์   วงศ์ช่างเงิน         - ผมขอรับรองในการเสนอของ นายสวัสดิ์   ศรีใจ ให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ 
สมาชิกสภา ฯ จ านวน  7  คน 

นางแสงเดือน   กันทะนิล       - ดิฉันขอรับรองในการเสนอของ  นายสวัสดิ์   ศรีใจ  ให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ 
สมาชิกสภา ฯ จ านวน  7  คน  

นายยงยุทธ  ไชยยา  - มีผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใดจะเสนอ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีสรุปว่าสมาชิก
ประธานสภา ฯ สภาเทศบาลฯ เห็นชอบกับข้อเสนอของ นายสวัสดิ์    ศรี ใจ  สมาชิกสภาฯ  ว่าควร
 พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติในการท าหน้าที่แปรญัตติร่ างเทศบัญญัติ
 งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562  จ านวน  7  คน  

  ล าดับต่อไปเป็นขั้นตอนการเสนอคณะกรรมการแปรญัตติโดยให้พิจารณาทีละล าดับ              
ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 1  

นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  - ผมขอเสนอ นายประสิทธิ์   ปิงเมือง  สมาชิกสภาฯ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
สมาชิกสภาฯ   ล าดับที่ 1 
นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่าน ครับ 
ประธานสภา ฯ 
นางแสงอรุณ   เงินเย็น  - ดิฉันขอรับรอง นายประสิทธิ์   ปิงเมือง   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 1 
สมาชิกสภา เขต 1 
นายสวัสดิ์    ศรีใจ        - ผมขอรับรอง นายประสิทธิ์   ปิงเมือง   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 1 
สมาชิกสภา ฯ  
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นายยงยุทธ  ไชยยา   -มีผู้รับรองถูกต้อง เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล ฯท่านใดเสนอชื่อคณะกรรมการแปร 
ประธานสภา ฯ ญัตติท่านอ่ืน ผมขอมติในที่ประชุมว่าเห็นชอบให้ นายประสิทธิ์  ปิงเมือง  เป็นคณะกรรมการ

แปรญัตติในล าดับที่  1 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 2 เสียง ( ประธานสภาฯ และนายประสิทธิ์  ปิงเมือง )  

นายยงยุทธ  ไชยยา   - มติที่ประชุมเห็นชอบให้ นายประสิทธิ์   ปิงเมือง  สมาชิกสภาฯ  เป็นคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ แปรญัตติ ล าดับที่ 1 ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ ล าดับที่ 2  
นางแสงอรุณ  เงินเย็น  - ดิฉันขอเสนอ นายสวัสดิ์    ศรีใจ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 2 
สมาชิกสภาฯ   
นายยงยุทธ    ไชยยา   - ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่าน  
ประธานสภา ฯ 
นายประสิทธิ์    ปิงเมือง  - ผมขอรับรอง  นายสวัสดิ์    ศรีใจ   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 2 
สมาชิกสภา ฯ 
นางอ าไพ    วงศ์ขัติย์  - ดิฉันขอรับรอง  นายสวัสดิ์    ศรีใจ   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 2 
สมาชิกสภา เขต  2   

นายยงยุทธ  ไชยยา   -มีผู้รับรองถูกต้อง เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล ฯท่านใดเสนอชื่อคณะกรรมการแปร 
ประธานสภา ฯ ญัตติท่านอ่ืน  ผมขอมติในที่ประชุมว่าเห็นชอบให้ นายสวัสดิ์  ศรีใจ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ

ในล าดับที่ 2 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ และนายสวัสดิ์    ศรีใจ )  

นายยงยุทธ  ไชยยา   - มติที่ประชุมเห็นชอบให้ นายสวัสดิ์    ศรีใจ สมาชิกสภาฯ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ                 
ประธานสภาฯ ล าดับที่ 2  ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ ล าดับที่ 3 
นายชวน   วงศ์มูล  - ผมขอเสนอ นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ล าดับที่ 3 
สมาชิกสภา ฯ 
นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่าน ครับ 
ประธานสภา ฯ 
น.ส.แสงเดือน  กันทะนิล  - ดิฉันขอรับรอง  นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 3 
สมาชิกสภา  ฯ 
นางอ าไพ   วงศ์ขัติ         - ดิฉันขอรับรอง นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 3 
สมาชิกสภา ฯ 
นายยงยุทธ  ไชยยา   -มีผู้รับรองถูกต้อง เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล ฯท่านใดเสนอชื่อคณะกรรมการแปร 
ประธานสภา ฯ ญัตติท่ าน อ่ืน  ผมขอมติ ในที่ ป ระชุ มว่ า เห็ นชอบให้   นายประดิษฐ์   ว งศ์ ช่ า ง เ งิ น                         

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติในล าดับที่ 3 
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มติที่ประชุม เห็นชอบ 10 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 2              เสียง (ประธานสภาฯ และนายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน)  

นายยงยุทธ  ไชยยา   - มติที่ประชุมเห็นชอบให้นายประดิษฐ์  วงศ์ช่างเงิน  สมาชิกสภาฯ  เขต 1  
ประธานสภาฯ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ   ล าดับที่ 3   ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปร

ญัตติ ล าดับที่ 4 
นางอ าไพ   วงศ์ขัติ  - ดิฉันขอเสนอ นายชวน   วงศ์มูล  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 4  
สมาชิกสภา ฯ  
นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่าน ครับ 
ประธานสภา ฯ 
นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค  - ผมขอรับรอง  นายชวน   วงศ์มูล  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 4 
สมาชิกสภาฯ    
นายวิวัฒน์  ไชยกุล        - ผมขอรับรอง  นายชวน   วงศ์มูล  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 4 
สมาชิกสภา ฯ  
นายยงยุทธ  ไชยยา   - มีผู้รับรองถูกต้อง เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล ฯท่านใดเสนอชื่อคณะกรรมการแปร 
ประธานสภา ฯ ญัตติท่านอ่ืน ผมขอมติในที่ประชุมว่าเห็นชอบให้ นายชวน   วงศ์มูล  เป็นคณะกรรมการแปร

ญัตติในล าดับที่ 4 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 2 เสียง (ประธานสภาฯ และนายชวน   วงศ์มูล)  

นายยงยุทธ  ไชยยา   - มติที่ประชุมเห็นชอบให้นาย  นายชวน  วงศ์มูล   สมาชิกสภาฯ  เป็นคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ แปรญัตติ ล าดับที่ 4 ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ ล าดับที่ 5 
นางแสงเดือน  กันทะนิล    - ดิฉันขอเสนอ นายเพิ่มศักดิ์   สุนทรนาค เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 5  
สมาชิกสภา ฯ  
นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่าน ครับ 
ประธานสภา ฯ 
นายสวัสดิ์   ศรีใจ  - ผมขอรับรอง นายเพิ่มศักดิ์   สุนทรนาค เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 5 
สมาชิกสภา ฯ  
นายประสิทธิ์   ปิงเมือง        - ผมขอรับรอง นายเพิ่มศักดิ์   สุนทรนาค เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 5 
สมาชิกสภา ฯ  
นายยงยุทธ  ไชยยา   -มีผู้รับรองถูกต้อง เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล ฯท่านใดเสนอชื่อคณะกรรมการแปร 
ประธานสภา ฯ ญัตติท่านอ่ืน ผมขอมติในท่ีประชุมว่าเห็นชอบให้  นายเพิ่มศักดิ์   สุนทรนาค เป็นคณะกรรมการ                   

แปรญัตติในล าดับที่ 5 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10       เสยีง 
  ไม่เห็นชอบ -          เสียง 
  งดออกเสียง 2         เสยีง  (ประธานสภา ฯ และนายเพิ่มศักดิ์   สุนทรนาค)  

นายยงยุทธ  ไชยยา   - มติที่ประชุมเห็นชอบให้  นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค สมาชิสภาฯ  เป็นคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ แปรญัตติ ล าดับที่ 5 ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ ล าดับที่ 6 
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นางแสงอรุณ   เงินเย็ฯ  - ดิฉันขอเสนอ นางแสงเดือน  กันทะนิล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 6  
สมาชิกสภาฯ   
นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่าน ครับ 
ประธานสภา ฯ 
นายสวัสดิ์   ศรีใจ  - ผมขอรับรอง นางแสงเดือน  กันทะนิล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 6 
สมาชิกสภา ฯ  
นายวิวัฒน์   ไชยกุล        -ผมขอรับรอง นางแสงเดือน  กันทะนิล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 6 
สมาชิกสภา ฯ  
นายยงยุทธ  ไชยยา   -มีผู้รับรองถูกต้อง เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล ฯท่านใดเสนอชื่อคณะกรรมการแปร 
ประธานสภา ฯ ญัตติท่านอ่ืน ผมขอมติในที่ประชุมว่าเห็นชอบให้ นางแสงเดือน  กันทะนิล เป็นคณะกรรมการ

แปรญัตติในล าดับที่ 6 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 10 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 2 เสียง ( ประธานสภา ฯ และนางแสงเดือน  กันทะนิล)  

นายยงยุทธ  ไชยยา   - มติที่ประชุมเห็นชอบให้นาย นางแสงเดือน  กันทะนิล สมาชิกสภาฯ เป็นคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ แปรญัตติ ล าดับที่ 6 ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ ล าดับที่ 7 
นายประสิทธิ์  ปิงเมือง  - ผมขอเสนอ  นางชัญญา   พลทามูล  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 7 
สมาชิกสภาฯ     
นายยงยุทธ  ไชยยา  - ขอผู้รับรองจ านวน  2 ท่าน ครับ 
ประธานสภา ฯ 
นายชวน   วงศ์มูล  - ผมขอรับรอง นางชัญญา   พลทามูล  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 7 
สมาชิกสภาฯ   
นายวิวัฒน์   ไชยกุล        - ผมขอรับรอง นางชัญญา   พลทามูล  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติล าดับที่ 7 
สมาชิกสภา ฯ  

นายยงยุทธ  ไชยยา   -มีผู้รับรองถูกต้อง เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านใดเสนอชื่อคณะกรรมการแปร 
ประธานสภา ฯ ญัตติท่านอ่ืน ผมขอมติในที่ประชุมว่าเห็นชอบให้  นางชัญญา   พลทามูล  เป็นคณะกรรมการ 

แปรญัตติในล าดับที่ 7 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ    10          เสียง 
  ไม่เห็นชอบ - เสียง 
  งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ และนางชัญญา   พลทามูล  )  

นายยงยุทธ  ไชยยา   - มติที่ประชุมเห็นชอบให้  นางชัญญา   พลทามูล  สมาชิกสภาฯ   เป็นคณะกรรมการ 
ประธานสภาฯ แปรญัตติ ล าดับที่ 7  
          - สรุปว่าตามที่สมาชิกสภาเทศบาลฯได้เสนอให้คัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ                

จ านวน  7  คน  และที่ประชุมมีมติเห็นชอบคัดเลือกผู้ที่มาเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ                 
เทศบัญญัติ ดังนี้ 

  1.นายประสิทธิ์   ปิงเมือง  สมาชิกสภา เขต 2 
  2.นายสวัสดิ์  ศรีใจ สมาชิกสภา เขต 2 
  3.นายประดิษฐ์    วงศ์ช่างเงิน  สมาชิกสภา เขต 2 
  4.นายชวน    วงศ์มูล สมาชิกสภา เขต 1 
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  5.นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค สมาชิกสภา เขต 1 
  6.นางแสงเดือน กันทะนิล สมาชิกสภา เขต 2 
  7.นางชัญญา  พลทามูล สมาชิกสภา เขต 1 
 ขอให้คณะกรรมการแปรญัตติ น าร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
 พ.ศ. 2561  ไปพิจารณาต่อไป ล าดับต่อไปเชิญท่านเลขานุการสภา ฯ ชี้แจงข้อกฎหมายต่อที่

ประชุมเชิญครับ   

นางชัญญา  พลทามูล  - ระเบียบกระทรวงมหาไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ 
เลขานุการสภา ฯ  109 การนัดประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้งแรกให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น  
 ดังนั้นจึงขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
 งบประมาณ พ.ศ. 2562 ครั้งแรกใน วันที่ 11 สิงหาคม พ.ศ. 2561  เวลา 09.00 น.                   
 ณ ห้อง ประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่กา แห่งนี้  
ที่ประชุม   - รับทราบ 

 3.2 ขอความเห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุนให้กับเทศบาลต าบลบ้านสางโครงการอุดหนุนศูนย์ 
 ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อ าเภอเมือง  
 จังหวัดพะเยา ประจ าปี 2561                         

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงในวาระที่ 3.2 ขอความเห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุน 
ประธานสภาฯ ให้กับเทศบาลต าบลบ้านสางโครงการอุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชน 
 ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อ าเภอเมือง  จังหวัดพะเยา ประจ าปี 2561  ขอเชิญครับ 

นายนิตย์   ศรีพรม   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
นิติกรฯ ประชุมทุกท่านครับ การจ่ายเงินอุดหนุนตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขถึง

ฉบับที่ 13  พ.ศ.2552  มาตรา 67 ทวิ (8) เงินอุดหนุน และการจ่ายเงินเพื่อการลงทุน
เทศบาลจะกระท าได้เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลและผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติ 
  ส าหรับโครงการโครงการอุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  อ าเภอเมือง  จังหวัดพะเยา ประจ าปีงบประมาณ 2561 โดยมี
วัตถุประสงค์เพ่ือเป็นศูนย์ปฏิบัติการร่วมในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในเขตอ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา  และเพ่ือเป็นแหล่งรวบรวมข้อมูลปัญหาความ
ต้องการของประชาชน และประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น เพ่ือบริการข้อมูลข่าวสารและให้ค าปรึกษา การช่วยเหลือประชาชนตาม
อ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  และมีเป้าหมายเพ่ือจัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการร่วมใน
การช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อ าเภอเมืองพะเยา ณ ที่ว่าการอ าเภอ
เมืองพะเยา  ส านักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นอ าเภอเมืองพะเยา  เป็นสถานที่กลางในการ
รวบรวมข้อมูลและประชาสัมพันธ์หรือจัดท าข้อมูลลงเว็ปไซด์เ พ่ือประชาสัมพันธ์ผลการ
ด าเนินงานศูนย์ปฏิบัติการร่วมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่ให้บริการของสถานที่กลาง 
งบประมาณที่อุดหนุนในโครงการนี้ จ านวน 10,000 บาท ครับ ขอน าเรียนชี้แจงแค่นี้ครับ  
ขอบคุณครับ 

นายยงยุทธ  ไชยยา   - ครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติม ในวาระที่ 3.2 ขอความ
ประธานสภาฯ เห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุนให้กับเทศบาลต าบลบ้านสางโครงการอุดหนุนศูนย์ปฏิบัติการร่วม                    
 ในการช่วยเหลือประชาชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อ าเภอเมือง  จังหวัดพะเยา ประจ าปี  
 2561  อีกหรือไม่ครับ หากไม่มีท่านใดสอบถาม  ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ  
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มติที่ประชุม  เห็นชอบ             9          เสียง 
  ไม่เห็นชอบ           -          เสียง 
  งดออกเสียง         3          เสียง (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และเลขานุการฯ)  

 3.3 ขออนุมัติโครงการตามแผนปฏิบัติราชการจังหวัดพะเยาประจ าปี 2563 (กองช่าง)                         

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญเจ้าหน้าที่กองช่างได้ชี้แจงรายละเอียดในวาระท่ี 3.3 ขออนุมัติโครงการตาม 
ประธานสภาฯ แผนปฏิบัติราชการจังหวัดพะเยาประจ าปี 2563  ขอเชิญครับ 

นายประสงค์  สุภาษี   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
ผู้อ านวยการกองช่าง ประชุมทุกท่านครับ ตามที่ทางกองช่างเทศบาลต าบลแม่กาได้เสนอขอรับการสนับสนุนโครงการ

เพ่ือพัฒนาด้านต่างๆ ตามความต้องการของราษฎรในพ้ืนที่ และอ าเภอเมืองพะเยาได้เสนอขอรับ
สนับสนุนงบประมาณตามโครงการดังกล่าวจากจังหวัดพะเยา ตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปี 
2563 เพ่ือให้การด าเนินการพัฒนาในพ้ืนที่เป็นไปตามวัตถุประสงค์และความต้องการของพี่น้อง
ราษฎรและถูกต้องตามหลักเกณฑ์ ของการจัดท าแผนปฏิบัติราชการประจ าปี 2563 และ
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง จึงเสนอสภาเทศบาลต าบลแม่กาพิจารณาอนุมัติ โครงการตาม
แผนปฏิบัติราชการประจ าปี 2563 ซึ่งมีรายละเอียด ดังนี้ ครับ 

โครงการอ าเภอเมืองพะเยาเสนอเข้าสู่แผนยุทธศาสตร์เพ่ือสนับสนุนการพัฒนาระดับ
จังหวัด ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 พัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน  จ านวน  5 โครงการ 
1. โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต บ้านห้วยเคียน หมู่ที่ 2 เชื่อมถนนบ้าน
หม้อแกงทอง หมู่ 1 ต าบลแม่กา อ าเภอเมืองจังหวัดพะเยา หนา 0.05 เมตร กว้าง 6.00 เมตร 
ยาว 1,275 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 7,650 ตารางเมตร งบประมาณ 6,000,000 บาท 
2. โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ถนนทางเข้าอ่างเก็บน้ าห้วยนาปอย และ
อ่างเก็บน้ าห้วยตูบขอบ หมู่ที่ 1 บ้านหม้อแกงทอง ต าบลแม่กา อ าเภอเมือง  จังหวัดพะเยา  
สายที่ 1  ก่อสร้างถนนสายทางเข้าอ่างเก็บน้ าห้วยนาปอย โดยก่อสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต 
หนา 0.05 เมตร กว้าง 6.00 เมตร ยาว 2,900 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 17,400 ตรม. 
สายที่ 2  ก่อสร้างถนนสายทางเข้าอ่างเก็บน้ าห้วยตูบขอบ โดยก่อสร้างถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต 
หนา 0.05 เมตร กว้าง 6.00 เมตร ยาว 1,300 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 7,800 ตรม. 
รวมการก่อสร้างถนนทั้ง 2 สาย ยาวรวม 4,200 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 25,200 ตรม. 
งบประมาณ  18,000,000  บาท 
3. โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายห้วยร่อง หมู่ที่ 7 บ้านบัว ต าบลแม่
กา อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา  หนา 0.05 เมตร กว้าง 6.00 เมตร ยาว 2,140 เมตร หรือมี
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 12,840 ตารางเมตร  งบประมาณ  9,940,000  บาท 
4. โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายอ่างเก็บน้ าแม่ต  า-ถนนชลประทาน 
หมู่ที่ 2 บ้านห้วยเคียน ต าบลแม่กา อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา หนา 0.05 เมตร กว้าง 6.00 
เมตร ยาว 2,350 เมตร หรือมี พ้ืนที่ ไม่น้อยกว่า 14,100 ตารางเมตร  งบประมาณ 
11,150,000 บาท 
5. โครงการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวปรับปรุงซ่อมแซมผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต(ถนนสายอ่าง
เก็บน้ าแม่ต  า) หมู่ที่ 2 บ้านห้วยเคียน ต าบลแม่กา อ าเภอเมืองพะเยา จังหวัดพะเยา งบประมาณ 
20,000,000  บาท 
รวมงบประมาณประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 พัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน เป็นเงิน 65,090,000 บาท 
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โครงการอ าเภอเมืองพะเยาเสนอเข้าสู่แผนยุทธศาสตร์  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2      
ส่งเสริมและพัฒนาการท่องเที่ยว เชิงอนุรักษ์ เรียนรู้วิถีชุมชนในแนวทางเศรษฐกิจสร้างสรรค์   
จ านวน  1  โครงการ 
1. โครงการติดตั้งโคมไฟส่องสว่างบนถนนสายแยกทางหลวงหมายเลข 1 เข้ามหาวิทยาลัยพะเยา 
(ประตู 3 ) บ้านหม้อแกงทอง หมู่ที่ 1 ต าบลแม่กา  อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา  งบประมาณ 
5,000,000  บาท 

รวมงบประมาณประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 ส่งเสริมและพัฒนาการท่องเที่ยว เชิงอนุรักษ์ 
เรียนรู้วิถีชุมชนในแนวทางเศรษฐกิจสร้างสรรค์ เป็นเงิน  5,000,000 บาท  
  รวมงบประมาณโครงการก่อสร้างตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปี 2563 ทั้ง 2 
ยุทธศาสตร์ ในพ้ืนที่ต าบลแม่กา  จ านวน 6 โครงการ เป็นจ านวนเงินทั้งสิ้น 70,090,000  บาท  
ขอน าเรียนชี้แจงรายละเอียดแค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ 

นายยงยุทธ  ไชยยา   - ครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติม ในวาระที่ 3.3 ขออนุมัติ
ประธานสภาฯ โครงการตามแผนปฏิบัติราชการจังหวัดพะเยาประจ าปี 2563  อีกหรือไม่ครับ หากไม่มีท่านใด 
 สอบถาม  ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ  

มติทีป่ระชุม  อนุมัต ิ             9          เสียง 
  ไม่อนุมัต ิ          -           เสียง 
  งดออกเสียง       3          เสียง   (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และเลขานุการฯ)  

 3.4 ขอความเห็นชอบรับมอบถนนลาดยาง  จ านวน 2 โครงการ (กองช่าง)                         

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงในวาระที่ 3.3 ขอความเห็นชอบรับมอบถนน 
ประธานสภาฯ ลาดยาง  จ านวน  2  โครงการ  ขอเชิญครับ  

นายประสงค์  สุภาษี   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
ผู้อ านวยการกองช่าง ประชุมทุกท่านครับ ทางอ าเภอเมืองพะเยาได้รับอนุมัติโครงการภายใต้แนวทางการสร้างความ

เข้มแข็งและยั่งยืนให้กับเศรษฐกิจ งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2560 
จ านวน 2 โครงการ รายละเอียดมดีังนี้ครับ  
1. โครงการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวเชื่อมโยงแหล่งท่องเที่ยวกว๊านพะเยา - มหาวิทยาลัยพะเยา (ก่อสร้าง
ถนนลาดยางแบบเคฟซีล  ถนนชลประทาน หมู่ที่ 2 ต าบลแม่กา อ าเภอเมืองพะเยา) งบประมาณ 
3,000,000.-บาท (สามล้านบาทถ้วน) วงเงินท าสัญญา 2,910,000.-บาท (สองล้านเก้าแสนหนึ่ง
หมื่นบาทถ้วน)  
2. โครงการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวกว๊านพะเยา - มหาวิทยาลัยพะเยา (ก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติก  
คอนกรีต สามแยก ทล.1 ถึงมหาวิทยาลัยพะเยา ประตู 3) งบประมาณ 14,693,000.-บาท (สิบสี่ล้านหก
แสนเก้าหมื่น-สามพันบาทถ้วน)  
 ขณะนี้ผู้รับจ้างตามโครงการดังกล่าวได้ส่งมอบถนนลาดยางแบบเคฟซีลสายชุมชนบ้านดง – ถนน
ชลประทาน หมู่ที่ 2 ต าบลแม่กาจ านวน 1 สายทางและถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สามแยก ทล.1  
ถึงมหาวิทยาลัยพะเยา ประตู 3 จ านวน 1 สายทาง  ให้อ าเภอเมืองพะเยา ซึ่งคณะกรรมการตรวจรับพัสดุ              
ได้ตรวจรับถูกต้อง ครบถ้วน ตามสัญญาแล้ว  เพ่ือให้มีการดูแลบ ารุงรักษา ซ่อมแซมและความรับผิดชอบใน
ค่าใช้จ่ายต่างๆ  ที่อาจเกิดขึ้น ซึ่งอ าเภอเมืองพะเยาไม่มีงบประมาณในส่วนดังกล่าว อ าเภอเมืองพะเยาจึงขอมอบ
ถนนลาดยางแบบเคฟซีลสายชุมชนบ้านดง – ถนนชลประทาน หมู่ที่ 2 ต าบลแม่กา จ านวน 1 สายทาง 
และถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สามแยก ทล.1 ถึงมหาวิทยาลัยพะเยา ประตู 3 จ านวน 1 สาย
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ทางให้กับเทศบาลต าบลแม่กา ซึ่งเป็นหน่วยงานริเริ่มโครงการและมีงบประมาณในการดูแลรักษาฯ เพ่ือจะ
ได้น าไปบริหารจัดการดูแลบ ารุงรักษา ซ่อมแซม ในส่วนนอกเหนือจากการรับประกันผลงานตามห้วง
ระยะเวลาของผู้รับจ้าง โดยการวางมาตรฐานความปลอดภัยทางถนนให้อยู่ในสภาพดีพร้อมใช้งานอยู่เสมอ
และสร้างความเข้าใจและอ่ืนๆที่เกี่ยวข้องในความปลอดภัย รวมถึงรับผิดชอบค่าใช้จ่ายต่างๆ ที่อาจจะ
เกิดขึ้นเพ่ือเป็นประโยชน์ต่อทางราชการอ านวยความสะดวกแก่นักท่องเที่ยวและประชาชนต่อไป ทาง
กองช่างจึงขอเสนอสภาเทศบาลต าบลแม่กาเพ่ือพิจารณาเห็นชอบในการลงนามบันทึกข้อตกลง
รับมอบ ถนนจ านวน 2 โครงการ ระหว่างอ าเภอเมืองพะเยา กับ เทศบาลต าบลแม่กาครับ      
ขอน าเรียนชี้แจงรายละเอียดแค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ  

นายยงยุทธ  ไชยยา   - ครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติม ในวาระที่ 3.4 ขอความ
ประธานสภาฯ เห็นชอบรับมอบถนนลาดยาง  จ านวน 2 โครงการ อีกหรือไม่ครับ หากไม่มีท่านใดสอบถาม             
 ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ  

มติที่ประชุม  เห็นชอบ             9         เสียง 
  ไม่เห็นชอบ           -         เสียง 
  งดออกเสียง         3         เสียง  (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และเลขานุการฯ) 

 3.5 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดโครงการและงบประมาณ โครงการก่อสร้าง
ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2561 หน้า 92 รายการที่ 4 โครงการต่อเติม
อาคารโรงจอดรถศูนย์ป้องกันและบรรเทาสารณภัย ส านักงานเทศบาลต าบลแม่กา หมู่ที่ 4 
ต าบลแม่กา  

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดในวาระที่ 3.5 ขออนุมัติแก้ไข 
ประธานสภาฯ เปลี่ยนแปลงรายละเอียดโครงการและงบประมาณ โครงการก่อสร้างตามเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปี 2561 หน้า 92 รายการที่ 4 โครงการต่อเติมอาคารโรงจอดรถศูนย์ป้องกัน
และบรรเทาสารณภัย ส านักงานเทศบาลต าบลแม่กา หมู่ที่ 4 ต าบลแม่กา  ขอเชิญครับ 

นายประสงค์  สุภาษี   - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
ผู้อ านวยการกองช่าง  ประชุมทุกท่าน  ขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดโครงการและ

งบประมาณ โครงการก่อสร้างตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2561 ดังนี้ 

 ข้อความเดิม 
รายการที่ (4)  โครงการต่อเติมอาคารโรงจอดรถศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  
ส านักงานเทศบาลต าบล  แม่กา  หมู่ที่  4 ต าบลแม่กาตั้งไว้  300,000  บาท 
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าต่อเติมขยายพ้ืนที่โรงจอดรถ  ทั้งสองด้านของอาคาร  ด้านทิศตะวันออก  
ขนาดกว้าง  6.00  เมตร  ยาว  6.00  เมตร  ด้านทิศตะวันตก  ขนาดกว้าง  6.00  เมตร            
ยาว  8.50  เมตร  รวมพ้ืนที่ส่วนขยายไม่น้อยกว่า  87.00  ตารางเมตร  โครงสร้างตอม่อ              
พ้ืน เป็นคอนกรีตเสริมเหล็ก  ส่วนโครงสร้างหลังคาเป็นเหล็กกล่องกัลวาไนท์  พร้อมมุงแผ่นแมท
เทิลซีทพิกัดที่ตั้งโครงการ  E597488 ,  N2109634พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ จ านวน 
๑ ป้ายรายละเอียดตามแบบแปลนและประมาณการของเทศบาลต าบลแม่กา  ตั้งจ่ายจากเงิน
อุดหนุนทั่วไป ตามแผนพัฒนาสี่ปี (2561–2564) หน้า 29 ล าดับที่ 106 ( ค าชี้แจงประกอบ
รายละเอียด หน้า 92 ) 
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  ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงดังนี้  
รายการที่ (4)  โครงการต่อเติมอาคารโรงจอดรถศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  
ส านักงานเทศบาลต าบลแม่กา  หมู่ที่  4 ต าบลแม่กาตั้งไว้  129,600  บาท 
   เพ่ือจ่ายเป็นค่าต่อเติมขยายพื้นที่โรงจอดรถ ด้านทิศตะวันออกของอาคาร  ขนาดกว้าง  
6.00  เมตร  ยาว  6.00  เมตร  รวมพ้ืนที่ส่วนขยายไม่น้อยกว่า  36.00  ตารางเมตร  
โครงสร้างตอม่อ พ้ืนเป็นคอนกรีตเสริมเหล็ก  ส่วนโครงสร้างหลังคาเป็นเหล็กกล่องกัลวาไนท์  
พร้อมมุงแผ่นแมทเทิลซีทพิกัดที่ตั้งโครงการ  E597488 ,  N2109634 พร้อมติดตั้งป้ายเหล็ก
โครงการ จ านวน ๑ ป้าย รายละเอียดตามแบบแปลนและประมาณการของเทศบาลต าบลแม่กา  
ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป  ตามแผนพัฒนาสี่ปี  (2561 – 2564) หน้า 29 ล าดับที่ 106             
( ค าชี้แจงประกอบรายละเอียด หน้า 92 ) 
เหตุผลและความจ าเป็น 

เนื่องจาก ทางฝ่ายบริหารเทศบาลต าบลแม่กา มีแผนจะก่อสร้างอาคารฝ่ายป้องกันและ
รักษาความสงบทางด้านทิศตะวันตกของอาคารในปีงบประมาณ พ.ศ.2562  จึงเห็นควรยกเลิก
การต่อเติมอาคารจอดรถศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยทางด้านทิศตะวันตก เพ่ือเป็นการ
เตรียมพร้อมพ้ืนที่ก่อสร้างอาคารดังกล่าว ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  

เพ่ือให้การด าเนินการก่อสร้างเป็นไปด้วยความถูกต้องเรียบร้อย เป็นประโยชน์กับส่วน
ราชการมากที่สุด  และเพ่ือเป็นการประหยัดงบประมาณค่าใช้จ่ายตามโครงการดังกล่าว เห็นควร
แก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการแบบแปลนและประมาณราคาให้ถูกต้องเหมาะสม ทั้งนี้การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงดังกล่าวได้มีการปรับลดงบประมาณลงเป็นเงินงบประมาณ  170,400.- บาท 
(หนึ่งแสนเจ็ดหมื่นสี่ร้อยบาทถ้วน)          

การแก้ไขเปลี่ยนแปลงครั้งนี้ส่งผลให้งบประมาณที่ตั้งไว้ลดลง จึงขออนุมัติโอนลด
งบประมาณดังกล่าวเพ่ือไปโอนเพ่ิมในโครงการก่อสร้างตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  รายการที่ 6 โครงการต่อเติมอาคารส านักงานกองช่าง
เทศบาลต าบลแม่กาหมู่ท่ี 4 ต าบลแม่กา รายละเอียดดังนี้ 
โอนลดงบประมาณ          

   งบ   ลงทุน  
          หมวด   ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง    
          งาน   ไฟฟ้าถนน 
   ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
          รายการ   (4)  โครงการต่อเติมอาคารโรงจอดรถศูนย์ป้องกันและบรรเทา 

สาธารณภัย  ส านักงานเทศบาลต าบลแม่กา หมู่ที่  4 
      ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป  ค าชี้แจงหน้า 92 
   งบประมาณตั้งไว้    จ านวน    300,000  บาท 
   แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณคงเหลือ จ านวน    129,600  บาท 
          โอนลด      จ านวน    170,400  บาท 

โอนเพิ่มงบประมาณ   
          งบ   ลงทุน  
          หมวด   ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง    
          งาน   ไฟฟ้าถนน 
   ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
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          รายการ   (6)  โครงการต่อเติมอาคารส านักงานกองช่างเทศบาลต าบลแม่กา  
หมู่ที่  4 ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป  ค าชี้แจงหน้า 93 

   งบประมาณตั้งไว้  จ านวน   590,000  บาท 
   โอนเพิ่ม   จ านวน   170,400  บาท 
   คงเหลือหลังโอน   จ านวน   760,400  บาท 

นายเพิ่มศักดิ์  สุนทรนาค  - ส าหรับโครงการต่อเติมอาคารโรงจอดรถศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จากเดิม 
สมาชิกสภาฯ ตั้งงบประมาณไว้ 300,000 บาท โดยจะต่อเติมทั้งสองด้านของอาคาร  ด้านทิศตะวันออก  

และด้านทิศตะวันตก  แต่เปลี่ยนแปลงต่อเติมด้านทิศตะวันออกของอาคารป้องกันฯ และท าให้
งบประมาณลดลงและจะน างบประมาณส่วนนี้ไปต่อเติมอาคารกองช่างเห็นด้วยครับ 

นายปริญญา   จันทร์ทิพย์  - ครับ เดิมโครงการต่อเติมอาคารโรงจอดรถศูนย์ป้องกันฯ จะต่อเติมออกไปทางด้านทิศ 
รองนายกฯ  ตะวันออกและทิศตะวันตก ซึ่งมีพ้ืนที่ส่วนขยายไม่น้อยกว่า  87.00  ตารางเมตร  งบประมาณ  

300,000 บาท แต่ขอเปลี่ยนแปลงไปต่อเติมทางด้านทิศตะวันออก ซึ่งมีพ้ืนที่ส่วนขยายไม่น้อย
กว่า  36.00  ตารางเมตร  จึงส่งผลให้ใช้งบประมาณลดลง จากเดิมใช้งบประมาณ 300,000 
บาท ลดลงเหลือใช้งบประมาณ 129,600 บาท ท าให้มีงบประมาณเหลือ 170,600 บาท       
เพ่ือเป็นการใช้งบประมาณเกิดความคุ้มค่าและเป็นประโยชน์ต่อส่วนราชการน างบประมาณที่
ส่วนนี้มาด าเนินการปรับปรุงอาคารส านักงานกองช่างครับ ขอน าเรียนเพิ่มเติมแค่นี้ครับ  

นายยงยุทธ  ไชยยา   - ครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติม ในวาระที่ 3.5 ขออนุมัติ
ประธานสภาฯ แก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดโครงการและงบประมาณ โครงการก่อสร้างตามเทศบัญญัติ 

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2561 รายการที่ 4 โครงการต่อเติมอาคารโรงจอดรถศูนย์ป้องกัน
และบรรเทาสาธารณภัย ส านักงานเทศบาลต าบลแม่กา  หมู่ที่  4 ต าบลแม่กา  อีกหรือไม่ครับ 
หากไม่มีท่านใดสอบถาม  ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ  

มติทีป่ระชุม  อนุมัต ิ             9          เสียง 
  ไม่อนุมัต ิ          -           เสียง 
  งดออกเสียง       3          เสียง   (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และเลขานุการฯ)  

3.6 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดโครงการและงบประมาณ โครงการก่อสร้างตาม
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2561 หน้า 93 รายการที่ 6 โครงการต่อเติม
อาคารส านักงานกองช่างเทศบาลต าบลแม่กา หมู่ที่ 4 ต าบลแม่กา  

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงรายละเอียดในวาระที่ 3.6 ขออนุมัติแก้ไข 
ประธานสภาฯ เปลี่ยนแปลงรายละเอียดโครงการและงบประมาณ โครงการก่อสร้างตามเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปี 2561 หน้า 93 รายการที่ 6 โครงการต่อเติมอาคารส านักงานกองช่าง
เทศบาลต าบลแม่กา หมู่ที่ 4 ต าบลแม่กา  ขอเชิญครับ 

นายประสงค์  สุภาษี  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
ผู้อ านวยการกองช่าง  ประชุมทุกท่าน  ขอเสนอญัตติ  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดโครงการและ

งบประมาณ  โครงการก่อสร้างตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2561  ดังนี้ 
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  ข้อความเดิม  
รายการที่ (6)  โครงการต่อเติมอาคารส านักงานกองช่างเทศบาลต าบลแม่กา  หมู่ที่  4           
ต าบลแม่กา  ตั้งไว้  590,000  บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าต่อเติมอาคารส านักงานกองช่างเทศบาลต าบลแม่กา  ขนาดกว้าง  7.00  เมตร  
ยาว  13.20 เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 105.00 ตารางเมตร  จ านวน 1 หลัง  ประกอบด้วย  
ห้องประชุม จ านวน 1 ห้อง ห้องท างาน จ านวน 1 ห้อง  พิกัดที่ตั้งโครงการ  E597488 ,  
N2109634พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ จ านวน ๑ ป้ายรายละเอียดตามแบบแปลนและ
ประมาณการของเทศบาลต าบลแม่กา  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ตามแผนพัฒนาสี่ปี  (2561 
– 2564) หน้า 29 ล าดับที่  109   ( ค าชี้แจงประกอบรายละเอียด หน้า 92 ) 

  ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น  
รายการที่ (6)  โครงการต่อเติมอาคารส านักงานกองช่างเทศบาลต าบลแม่กา  หมู่ที่  4 ต าบล
แม่กา  ตั้งไว้  760,400  บาท 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าต่อเติมอาคารส านักงานกองช่างเทศบาลต าบลแม่กา  ขนาดกว้าง  9.00  เมตร  
ยาว  13.20  เมตร  หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า  112.00  ตารางเมตร  จ านวน  1 หลัง  2 ชั้น 
ประกอบด้วย  ห้องประชุม จ านวน  1 ห้อง  ห้องท างาน  จ านวน 1 ห้อง ห้องน้ า จ านวน  1 
ห้อง ห้องเก็บของและส่วนประกอบอ่ืน ๆ  พิกัดที่ตั้งโครงการ  E597488 ,  N2109634 
พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ จ านวน ๑ ป้าย  รายละเอียดตามแบบแปลนและประมาณการ
ของเทศบาลต าบลแม่กา  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป ตามแผนพัฒนาสี่ปี  (2561 – 2564) 
หน้า 29 ล าดับที่  109 ( ค าชี้แจงประกอบรายละเอียด หน้า 92 ) 
เหตุผลและความจ าเป็น 

เนื่องจาก อาคารกองช่างปัจจุบันมีความคับแคบ และเนื่องจากมีการปรับลดงบประมาณ
โครงการต่อเติมอาคารโรงจอดรถศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  ส านักงานเทศบาลต าบล
แม่กา  หมู่ที่  4 เพ่ือให้การใช้งบประมาณเกิดความคุ้มค่าและเป็นประโยชน์ต่อส่วนราชการจึง
เห็นควรน างบประมาณที่ปรับลดส่วนนี้มาด าเนินการปรับปรุงเพ่ิมพ้ืนที่ใช้สอยในส่วนของอาคาร
ส านักงานกองช่างให้มากยิ่งข้ึน เพ่ือรองรับอัตราก าลังที่จะเพ่ิมในปัจจุบันและอนาคต   

การแก้ไขเปลี่ยนแปลงดังกล่าวได้มีการปรับเพ่ิมงบประมาณ  ซึ่งงบประมาณที่เพ่ิมขึ้น 
มาจากการปรับลดงบประมาณ ของโครงการต่อเติมอาคารโรงจอดรถศูนย์ป้องกันและบรรเทา   
สาธารณภัย ส านักงานเทศบาลต าบลแม่กา  หมู่ที่  4  ต าบลแม่กา เป็นเงินงบประมาณ 
170,400 บาท (หนึ่งแสนเจ็ดหมื่นสี่ร้อยบาทถ้วน)  จึงขออนุมัติน าเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไข
แบบแปลนและปรับเพ่ิมงบประมาณโครงการดังกล่าว ต่อสภาเทศบาลต าบลแม่กาในครั้งนี้ครับ 
ขอบคุณครับ 

นายยงยุทธ  ไชยยา   - ครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติม ในวาระที่ 3.6 ขออนุมัติ
ประธานสภาฯ แก้ไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียดโครงการและงบประมาณ โครงการก่อสร้างตามเทศบัญญัติ 

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2561 รายการที่  6 โครงการต่อเติมอาคารส านักงานกองช่าง
เทศบาลต าบลแม่กา  หมู่ที่ 4 ต าบลแม่กา  อีกหรือไม่ครับ หากไม่มีท่านใดสอบถาม  ผมขอมติที่
ประชุมด้วยครับ  

มติทีป่ระชุม  อนุมัต ิ             9          เสียง 
  ไม่อนุมัต ิ          -           เสียง 
             งดออกเสียง       3          เสียง   (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และเลขานุการฯ) 
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3.7   ขออนุมัติแก้ไขค าชี้แจงรายละเอียดก่อสร้างพร้อมแบบแปลนและประมาณการ 
จ านวน 1 โครงการ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) หมู่ที่ 2 (กองช่าง)  

นายยงยุทธ   ไชยยา  -ขอเชิญเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องได้ชี้แจงในวาระที่ 3.7 ขออนุมัติแก้ไขค าชี้แจงรายละเอียด 
ประธานสภาฯ ก่อสร้างพร้อมแบบแปลนและประมาณการ จ านวน 1 โครงการ โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต

เสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) หมู่ที่ 2  ขอเชิญทางเจ้าหน้าที่กองช่างชี้แจงรายละเอียดครับ ขอเชิญครับ 

นายจีระศักดิ์  สิงตะนะ  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม 
ผู้อ านวยการกองช่าง  ประชุมทุกท่าน กองช่างมีความประสงค์ขออนุมัตแิก้ไขค าชี้แจงรายละเอียดก่อสร้างพร้อม             

แบบแปลนและประมาณการ  จ านวน  1 โครงการ  รายละเอียดดังนี้ 
 โครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
แผนงานเคหะและชุมชน ( ๐๐๒๔๐ ) งานไฟฟ้าถนน (00242)  ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
(442000)  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค (421000) รายการที่ 3 หน้า 94    
รายละเอียดข้อความเดิม 

  (3) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) หมู่ที่ 2 บ้านห้วยเคียน ต าบลแม่กา 
  ตั้งไว้  489,000.- บาท   
  เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) จ านวน 2 สาย ดังนี้ 

 สายท่ี 1 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) สายทางเข้าสระเก็บน้ าจ าผักกูด ขนาดกว้าง 
4.00 เมตร ยาว 98.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 392.00 ตารางเมตร 
จุดเริ่มต้นโครงการเชื่อมต่อถนนคอนกรีตเดิม พิกัด 0597921,2106039 จุดสิ้นสุดโครงการ
บริเวณคันสระจ าผักกูด พิกัด 0597828,2106011  

  สายที ่2 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) สายข้างบ้านนายพยงค์ คุณนนท์  

 ช่วงที่ 1 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) เมตร ขนาดกว้าง 3.50 เมตร ยาว 42.00 
เมตร หนา 0.15 เมตร  
 ช่วงที่ 2 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) เมตร ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 38.00 
เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 278.00 ตารางเมตร จุดเริ่มต้นโครงการเชื่อมต่อ
ถนนคอนกรีตเดิม พิกัด 0598172, 2106097  จุดสิ้นสุดโครงการบริเวณบ้านเลขที่ 402 
ของนายพยงค์  คุณนนท์ พิกัด 0598121,2106144 พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ  จ านวน  
1  ป้าย รายละเอียดตามแบบแปลนและประมาณการของเทศบาลต าบลแม่กา ตั้งจ่ายจากเงิน
อุดหนุนทั่วไป ตามแผนพัฒนาสี่ปี (2561 - 2564) หน้า 12 ล าดับที่ 6 

 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น 
 (3) โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) หมู่ที่ 2 บ้านห้วยเคียน ต าบลแม่กา 
 ตั้งไว้   489,000  บาท 

   เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) จ านวน 2 สาย ดังนี้ 
สายที่ 1 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) สายทางเข้าสระเก็บน้ าจ าผักกูด 

- ช่วงที่ 1 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) ขนาดกว้าง 4.00 เมตร ยาว 98.00 เมตร              
หนา 0.15 เมตร  
- ช่วงที่ 2 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 14.00 เมตร                   
หนา 0.15 เมตร  
หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 434.00 ตารางเมตร จุดเริ่มต้นโครงการเชื่อมต่อถนนคอนกรีตเดิม พิกัด 

           0597921,2106039 จุดสิ้นสุดโครงการบริเวณคันสระจ าผักกูดพิกัด 0597828,2106011  
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  สายที่ 2 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) สายข้างบ้านนายพยงค์ คุณนนท์  
- ช่วงที่ 1 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) ขนาดกว้าง 3.50 เมตร ยาว 42.00 เมตร                
หนา 0.15 เมตร  
- ช่วงที่ 2 ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 26.00 เมตร                
หนา 0.15 เมตร และเทคอนกรีตเชื่อมทาง 11.00 ตารางเมตร หรือมีพ้ืนที่รวมกันไม่น้อยกว่า 
236.00 ตารางเมตร จุดเริ่มต้นโครงการเชื่อมต่อถนนคอนกรีตเดิม พิกัด 0598172, 
2106097  จุดสิ้นสุดโครงการบริเวณบ้านเลขท่ี 402 ของนายพยงค์  คุณนนท์ พิกัด 
0598121,2106144 พร้อมติดตั้งป้ายเหล็กโครงการ  จ านวน  1  ป้าย รายละเอียดตาม
แบบแปลนและประมาณการของเทศบาลต าบลแม่กา ตั้ งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่ ว ไป                                     
ตามแผนพัฒนาสี่ปี (2561 - 2564) หน้า 12 ล าดับที่ 6 

  เหตุผลและความจ าเป็น 
 เนื่องจากเจ้าหน้าที่กองช่างมีความผิดพลาดในการค านวณการประมาณการ            และ
ระบุรายละเอียดในโครงการผิดพลาดในรายการ สายที่ 2  คือ ได้น าพ้ืนที่ของสายที่ 1 ช่วงท้าย
ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 14.00 เมตร หนา 0.15 เมตร จ านวน 42.00 ตารางเมตร บวก
เพ่ิมเข้าไปในสายที่  2 (ช่วงที่  2) ท าให้ พ้ืนที่ก่อสร้างสายที่  2 เพ่ิมขึ้นซึ่ง พ้ืนที่ก่อสร้าง                    
ไม่สามารถก่อสร้างได้เนื่องจากถนนสายที่ 2 มีจุดเริ่มต้นและจุดสิ้นสุดโครงการที่ชัดเจนแล้ว             
โดยเชื่อมต่อถนนคอนกรีตทั้งจุดเริ่มต้นและสิ้นสุดโครงการ จึงมีความจ าเป็นต้องเปลี่ยนแปลง
แบบแปลนและประมาณราคาให้ถูกต้อง ทั้งนี้ไม่มีการลดหรือเพ่ิมงบประมาณการก่อสร้าง
โครงการนี้แต่อย่างใด ขอน าเรียนชี้แจงแค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - ครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม ในวาระที่ 3.7 ขออนุมัติ 
ประธานสภาฯ แก้ไขค าชี้แจงรายละเอียดก่อสร้างพร้อมแบบแปลนและประมาณการ โครงการก่อสร้างถนน

คอนกรีตเสริมเหล็ก (ค.ส.ล.) หมู่ที่  2  บ้านห้วยเคียน ต าบลแม่กา  งบประมาณตั้งไว้   
489,000.- บาท  แก้ไขรายละเอียดและแบบแปลนและประมาณการ เนื่องจากลงรายละเอียด
ผิดพลาด  งบประมาณคงเดิม ครับ 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - ครับ หากไม่มีท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมแล้ว ผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
ประธานสภาฯ  

มติทีป่ระชุม  อนุมัต ิ             9          เสียง 
  ไม่อนุมัต ิ          -           เสียง 
             งดออกเสียง       3          เสียง   (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และเลขานุการฯ) 

3.8  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคุณลักษณะพื้นฐานของครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ประเภท
เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก (กองช่าง) 

นายยงยุทธ   ไชยยา  - ขอเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องได้ชี้แจงในวาระที่ 3.8 ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลง 
ประธานสภาฯ คุณลั กษณะ พ้ืนฐ านของครุ ภั ณฑ์ คอม พิ ว เ ตอร์ ป ระ เภท เ ครื่ อ ง พิม พ์แบบฉี ดหมึ ก                                    

ขอเชิญทางเจ้าหน้าที่กองช่างชี้แจงรายละเอียดครับ ขอเชิญครับ 

นายประสงค์  สุภาษี  - ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลแม่กาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วม
ผู้อ านวยการกองช่าง       ประชุมทุกท่าน กองช่างมีความประสงค์ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคุณลักษณะพ้ืนฐานของ 
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ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ประเภทเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 แผนงานเคหะและชุมชน (00240) งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ 
(540000) ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (411600) หน้า 91 รายละเอียดดังนี้ครับ 

 ข้อความเดิม  
   รายการที่ (1) จัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก งบประมาณตั้งไว้  30,000  บาท 

เพ่ือจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) ส าหรับกระดาษ 
A3 จ านวน 2 เครื่องๆ 15,000 บาท มีคุณลักษณะพ้ืนฐาน ดังนี้ 

   - เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังพิมพ์ (Ink Tank Printer) จากโรงงานผลิต 
   - มีความละเอียดในการพิมพ์ไม้น้อยกว่า 5,760 x 1,440 DPI  
   - ใช้เทคโนโลยีแบบพ่นหมึก (Inkjet) ระบบสี 6 สี 
         - มีความเร็วในการร่างขาวด าส าหรับกระดาษขนาด  A 4ไม่น้อยกว่า 37 หน้าต่อนาที (ppm) 
           - มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษขนาด A 4 ไม่น้อยกว่า 38 หน้าต่อนาที (ppm) 
           -  มีช่องเชื่อมต่อ (Interface)แบบ Parallel USB หรือ 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  

- สามารถใช้ได้กับ A3, A4, Letter, Legal และ Custom โดยถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า     
  120 แผ่น 
(เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จึงตั้งจ่ายตามราคาในตลาด
ท้องถิ่น) ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป แผนพัฒนาสี่ปี (พ.ศ. 2561-2564) หน้า 76 ล าดับที่ 2 

 ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงดังนี้ 
   รายการที่ (1) จัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก งบประมาณตั้งไว้  30,000  บาท 

เพ่ือจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) ส าหรับกระดาษ 
A3 จ านวน 2 เครื่องๆ 15,000 บาท มีคุณลักษณะพ้ืนฐาน ดังนี้ 

  - มีความละเอียดสูงสุด 5,760 x 1,440 DPT 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด าส าหรับกระดาษขนาด  A4 ไม่น้อยกว่า 30 หน้าต่อนาที            
  (ppm) 
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีส าหรับกระดาษ A4  ไม่น้อยกว่า 17  หน้า ต่อนาที 
- มีช่องเชื่อมต่อ (Interface)แบบ Parallel USB หรือ 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
- สามารถใช้ได้กับ A3, A4, Letter, Legal และ Custom โดยถาดใส่กระดาษได้ไม่น้อยกว่า  
  100 แผ่น 
(เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จึงตั้งจ่ายตามราคาในตลาด
ท้องถิ่น) ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป แผนพัฒนาสี่ปี (พ.ศ. 2561-2564) หน้า 76 ล าดับที่ 2 

นายยงยุทธ  ไชยยา  - ครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม ในวาระท่ี 3.8 
ประธานสภา ฯ  กองช่างขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคุณลักษณะพ้ืนฐานของครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ประเภท 

เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกอีกหรือไม่ครับ  หากไม่มีท่านใดสอบถามผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ  

มติทีป่ระชุม  อนุมัต ิ             9          เสียง 
  ไม่อนุมัต ิ          -           เสียง 
             งดออกเสียง       3          เสียง   (ประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และเลขานุการฯ) 
 
 




